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Előkészületek 1 enin elvtárs 
halála 26. évfordulójának 

megünneplésére

Hajdú megye második feeiyen 
áll a tengeri begynjicsben

Ä kínai fal leomlása 
Péiiceiei-Eyrópáoan
A Komán ÍN épküziársaság 

gúnden állampolgára, nemre 
és nemzetiségre, lajra, vallás­
ra vagy műveltségi fokra való 
tekintet nélkül egyenlő a tör­
vények előtt.

A faji vagy nemzetiségi gyű­
lölet hirdetését, vagy bá-rmi- 
lyeu megnyilvánulását törvény
bünteti.

(A Komán Népköztársaság 
Alkotmányának lti—17. §-a.)

A Magyar Népköztársaság 
polgárai a törvény előtt egyen­
lítek és egyenlő jogokat élvez­
nek.

A polgárok bármilyen hátrá­
nyos megkülönböztetését, ne­
mek, feíckezeiek, vagy nemze­
tiségek szerint a törvény szi­
gorúan bünteti.

A Magyar Népköztársaság 
a területén élő minden nemze­
tiség számára biztosítja az 
anyanyelven való oktatásnak 
és nemzeti kultúrája ápolásá­
nak lehetőségét.

(A Magyar Népköztársaság 
Alkotmányának 49. g-a.)
(F. F.) A ius szilágyniegyei Ipp 

községben 1940-ben a Horthy-ía- 
siszta csapatok a falu román la­
kossága körében hatalmas mészár­
lást rendeztek. A székelyföldi 
Szárazajta községben pedig 1944 
őszén Mánia soviniszta román 
banda! fejszével útották a ma­
gyarokat.

Ma pedig, Románia történelmé­
ben először, a nemzetiségek a 
testvériség és egyenlőség szelle­
mében együtt haladnak a szocia­
lizmus útján. A Magyarországon 
éld románok pedig a múlt évi má­
jusi választások alkalmával adták 
tunújelét a magyar népi demokrá­
ciához való hűsegüknek. A múlt 
évben Pctörlt, most pedig Emines- 
cut ünnepeltük együtt, románok 
és magyarok.

Honnan ez a nagy változás? 
Mindezt csak akkor érthetjük 

meg, na tiztaun elvtárs tanításá­
nak alapján világossá válik előt­
tünk, hogy a magyar és a román 
nép és általában a népi demokra­
tikus államok népei megszűntek 
burzsoá nemzet lenni és egyre in­
kább szocialista nemzetté résznek.

Sztálin elvtars „A nemzeti kér­
dés és a lenini zmus” elmü müvé­
ben kifejtette, hogy az úgyneve­
zett „modern” nemzetek keletke­
zése a kapitalizmus keletkezésé­
vel függ össze. „Eboen az idő­
szakban az Ilyen nemzetek fő ve­
zető erői a burzsoázia és naciona­
lista pártjai voltak és jelenleg is 
azok. A nemzeten belüli osztály­
béke a „nemzet egysége” kedvé­
it, a saját termetének kiterjesz­
tése idegen nemzeti terület meg 
bódítása útján; az idegen nemze 
kkkel szemben megnyilvánuló bi­
zalmatlanság és gyűlölet; a nem­
zett kisebbségek elnyomása; egy. 
ségfront az imperializmussal — 
ilyen ezeknek a nemzeteknek esz­
mei és társadalmi-politikai cók 
mókja" — Írja Sztálin elvtárs.

Ezt láthatjuk a magyar és ro­
mán nép életében is. A reakciós 
román és magyar állam vezetői 
soviniszta jelszavakkal uszították 
egymásnak a múltban a két szom­
szédos népet, szembeállították 
egymással a magyar munkást a 
román munkással, a román Pa­
rasztot a magyar paraszttal. Mind 
a két nép az uralkodó osztályok 
által lelkiismeretlenül, aljas osz- 
tálycrdekbői szított gyűlölködés 
átka alatt nyögött. A második vl-

.aj;uiuoiu .úojun iioiiuy és Anto- 
nescu felváltva kullogtak Hitler 
főhadiszállására és állandóan 
újabb és újabb százezer roman és 
magyar ifjú életét áldozták fel a 
..asizmus érdekében a szocialista 
szovjetunió ellen.

A Sztálin elvtárs vezette Szov­
jetunió dicsőséges Vörös Hadsere­
gének győzelme nyomán új élet 
uxGZüuáövC MúOm«Áiij.cíban éti Magyar- 
országon. Es újfajta nemzetek 
Kialakulásának vagyunk nemcsak 
a szemtanúi, hanem formálói is.
A román és magyar nép meg­
szűnt burzsoá nemzet lenni és 
egyre inkább szocialista nemzetté 
válik.

Ml ezeknek a szocialista nemze­
teknek a jellemvonása?.

)tA munkásosztály és nemzet­
közi pártja az az erő, amely eze­
ket az új nemzeteket egybekap­
csolja és vezeti. A munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövet­
sége a nemzeten belül a kapitaliz­
mus maradványainak felszámolá­
sa és a győzelmes szocialista épí­
tés érdekében; a nemzeti elnyo­
más maradványainak megsemmi­
sítése a nemzetek és nemzeti ki­
sebbségek egyenjogúsága és sza­
bad fejlődése érdekében, a nacio­
nalizmus maradványainak meg­
semmisítése a népek közötti ba­
rátság létrehozása és a nemzeürö- 
ziség valóraváltása érdekében, 
egységfront valamennyi elnyo­
mott és nemteljes jogú nemzettel 
a hóditó politika és a hódító há­
borúk az Imperializmus elleni 
harcban — Ilyen ezeknek a nem­
zeteknek szellemi és társadalml- 
pohtikai arculata” — mondja 
Sztálin elvtárs.

íme, ez az oka annak, hogy a 
román és a magyar nép, a Ro­
mán Népköztársaság és a Ma­
gyar Népköztársaság egymásra 
találtak és mindketten a Szovjet- 
únió vezette béketábor erős bás­
tyái. A Román Népköztársaság, 

Román Munkáspárt és Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs vezetésével, a 
Magyar Népköztársaság a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és Rákosi 
Mátyás elvtárs vezetésével, a né­
pek közötti gyűlölet megszünteté­
sével, együtt haladnak a szocia­
lizmus megvalósítása útján,

Romániában ma 2089 magyar­
nyelvű napközi otthon, óvoda és 
elemi Iskola működik, 5400 taní­
tóval és tanítónővel, 145 a közép­
fokú magyarnyelvű oktató inté­
zetek száma, Kolozsváron magyar­
nyelvű egyetem működik, ezenkí­
vül a romárnál magyaroknak 4 
magyarnyelvű felsőfokú tanulmá­
nyi intézete van. Ma 7 magyar­
nyelvű napilap, 35 hetilap és folyó­
irat s hatalmas mennyiségű meg­
jelent magyarnyelvű könyv ter­
jeszti Romániában a magyar nép 
megújhodott kultúráját.

A Néptanácsokon keresztül, a 
közügyek vezetésében sok tízezer 
és több százezer ember vesz részt, 
akik együtt gyakorolják nemzeti­
ségi különbségre való tekintet 
nélkül a közügyek vezetését.

Mindezt csak úgy valósíthattuk 
meg, hogy a Szovjet Hadsereg 
felszabadította Romániát és Ma­
gyarországot, szétzúzta a magyar 
és román fasizmus államhatalmát 
és ma mindkét nép kommunista 
pártjának vezetésével, a lemm- 
sztálini nemzetiségi politika alap- 
ián szilárdan építi a dolgozok uj, 
kizsákmányolástól mentes szocia­
lista társadalmát.

A kínai

fl móriénál „véres hétté“ 
előre megfontolt tasiszia provokáció eredménye

Zaszíavsz&ij eiviárs cikke a Pravdában
A Pravdában Zaszlavszkij elv- 

társ „Véres hétfő" c. cikkében a 
módénál eseményekkel foglalkozik.

Zaszlavszkij elvtárs rámutat, 
hogy a gyi.kosság megrendzöje 
Arturo Musco, modenai rendőr - 
parancsnok. A múltban ez a hóhér 
Mussolini fasiszta rendőrségének 
tagja volt és nem egy becsületes 
olasz munkást küldött baiálba.

A modenai „véres hétfő’ előre 
megfontolt szándékkal ekikészített 
fasiszta provokáció eredménye. A 
gyilkosságot reakciós kampány 
előzte meg, melyet az olasz gyáro­
sok szövetsége — a Walt Street 
olaszországi fiókja — rendezett.
Olaszország kapitalistái az amerikai 
imperialisták támogatásával és buz­
dítására véres erőszakot követtek, 
el a fasiszta rendszer visszaállítása 
ellen harcoló olasz munkásosztály- 
lyal szemben. Olaszország iasizá- 
lódott demokratái olyan provoká­
ciót agyaltak ki, melyet drágán 
fizethetnek meg.

A „véres hétfő” a burzsoá demo­
kráciát minden kendőzés nélkül
igazi valóságában mutatta be az »-<•*"* ----- —------- ° y —J~7 = .. .
olasz munkásoknak. Az államot az demokrácia, igazi népuralom, ahol és alkotmányos torvenyessegen.

oiasz tőkések megbízható emberei­
nek kis csoportja irányítja, akik 
országukat az USA jármába taszít­
ják. A newyorki gazdák kiadjak a 
parancsot; számoljátok tel végér­
vényesén a demokráciát és állítsá­
tok helyre a tasizmust. A; oiasz 
bérencek boldogan engedeúnesked- 
nek és a fasiszta Arturo Musco ve­
zényel: „Tüzelj a munkásokral”

Az olasz dolgozóitat felháboro­
dás tölti el. Óriási az oiasz prole­
tariátus gyűlölete. A „véres hét­
tőt” nem fogják elfelejteni, mert 
nem lehet eltelejteni. Az olasz re­
akció olyan erőket idéz tel, melyek­
kel nem tud megmérkőzni.

— Olaszország dolgozói — fejezi 
be cikkét Zaszlavszkij elvtárs — a 
modenai eseményekből szemléltető 
leckét kaptak. Ott, ahol a burzsoá­
zia diktatúrája van uraimon — a 
demokrácia nem egyéb szemtelen 
népámításnál. — Az imperializmus 
a dolgozók minden demokratikus 
jogát megsemmisíti. Az imperializ­
mus demokráciája a gazdagok kor­
látlan önkénye. Csak ott lehet igazi

a kapitalistákat elűzték a hatalom­
ról, ahol kicsavarták kezükből a 
fegyvert, ahol megiosztottak f- 
a munkások meggyilkolásának le­
hetőségétől és attól, hogy • zá- 
gukat a külföldieknek eladják.

A baloldali lapok elítélik a Da 
Gaspermek adott kormányalakí­
tási megbízást. De Gasperit „Mo­
dena emberenek” nevezik. „Ez az 
út szerencsétlenségbe viszi a nem­
zetet” címmel az „Unita” meg­
vonja az elmúlt két hónap =zociá- 
lis hátterű összetűzéseinek mérle­
gét: 41 halott és 300 sebesült, 
majd felhívást intéz a munkásosz­
tályhoz, hogy az egész országban 
indítson propaganda, agitációs és 
szervezési akciót. A nagy néptö­
megeknek az áhandó ’részemét ál­
lapotában kell lenniök, az újabb tö­
meges munkásgyilkosságok ellen 
— írja a lap. — Ez a törvényes 
önvédelem joga, amely a dolgozók 
tömegét felhatalmazza, hogy 
szembeforduljon bármilyen kor­
mánnyal, amely politikájával kivül- 
heiyezi sajátmagát a demokratikus

A nyugati hatalmak bátorítására 
egyre erőszakosabbak az osztrák újfasiszták

Az Ausztriai Szövetséges Tanács 
január 14-én ülést tartott

Z s e 11 o v elvtárs, vezérezredes, 
az osztrák kormány törvényhozó 
tevékenységének megvitatásánál 
felhívta a Szövetséges Tanacs 
figyelmét arra a tényre, hogy az 
osztrák hatóságok egész sor első­
rendű állami fontosságú kérdésben 
letértek a törvényes útról.

Így például az igazságügyiminisz- 
térium 1949 szeptemberében önhar 
talmúlag rendeletet adott ki, mely­
ben sok fasiszta bűnözőnek meg­
kegyelmezett. A pénzügyminiszter­
nek „a külföldi valutában történő 
kifizetésről” szóló rendelete szintén 
nem rendelkezik törvényes alap- 
paL Ez a rendelet az osztrák va­
luta leértékelésének egyik rész­
letintézkedése. Ugyanakkor _ azon­
ban leértékelésről szóló törvényt 
nem terjesztették jóváhagyás cél­
jából a Szövetséges Tanács elé. 
A leértékelés 1949 októberétől de­
cemberéig 21 százalékos áremelő 
kedést eredményezett. A leértéke­
lés egyik következménye a mun­
kanélküliség növekedése. 1949. evi 
szeptember 1-től az új év elejéig 
az ausztriai munkanélküliek száma 
88.354-rői 133-355-re emelkedett.

A Szovjetúnió képviselője sok 
tényt sorolt tel, amelyek az -szt- 
rák neofasiszták aktivitásának erő­
södéséről tanúskodnak. Fasiszta 
banditák meggyilkolták Josef Rei­
ter baloldali szocialistát. A „Füg­
getlenek Szövetsége" fasiszta szer­
vezete vadállati módon kegyetien- 
kedett egy pártonkívüu munkás­
sal, az amerikai megszállási öve­
zetben, a banditák betörtek a Kom 
munista Párt grazi, linzi, salz­
burgi helyiségeibe, Feiső-Ausztriá-

ban fasiszta és terrorista bandái 
lepleztek le, stb.

A nyugati hatalmaknak a fa­
siszta gonosztevők bátorítására 
irányuló politikája világosan kife­
jezésre jutott a háborús bűnösök 
uadatásáról szóló vitában. A szov­
jet képviselő megállapította, hogy 
az ebben a kérdésben követett 
amerikai politika a háborús bűnö­
sök védeimezésévei egyértelmű. _

A Szövetséges Tanács az ülé­
sen megtárgyalta a Stájerország­
ban megjelent „Alpenruí” c. új­
fasiszta újság kérdését is. Mint 
ismeretes, szovjet részről már több­
ízben telhívták a szövetséges 
szervek figyelmét, az „Alpenrut” 
köré csoportosuló fasiszta propa­
gandisták bűnös tevékenységére. 
A nyugati hatalmak képviselői

azonban védelmükbe vélték őket- 
A Szövetséges Tanács döntése ér­
telmében az „Alpenruf” című la­
pot két hónapra betiltották.

A „Vorwärts” leleplező cikket 
közö. az osztrák parlament „Krausz- 
csoport" néven ismert jobboldali 
pártjáról, amelynek hivatalos neve:. 

,A Függetlenek Szövetsége”. Ez 
a szervezet Ausztria nyugati zó­
nájában, mint új náci szervezet 
alakult meg és az amerikaiak tö­
megbázisává alakult. A Krausz* 
csoport terrorcsoportokat alakit, 
ameiyek áz antifasisztákat nyíltan 
halállal fenyegetik. A szervezet 
soraiból kerülnek ki az amerikai 
titkos szolgálat feliegyverzett sza- 
botőrei és kémei, akiket Csehszlo­
vákiába és Magyarországra külde­
nek.

Egy év alatt két millióval emelkedett 
az amerikai munkanélküliek szama

A villanyipari munkások szakszervezetének most kiadott közle­
ménye szerint az elmúlt év végén a munkanélküliek száma az Egye­
sült Államokban 1,900.000-rel volt több, mint 1948-ban. Ugyanakkor 
a munkanélküliség az 1949. év második felében nagyobb v"’*, mint 
az év első felében.__________________________________

fi görög fasiszták megsértették Bulgária szuverénltását
Poptomcv eivtars boigur Kül­

ügyminiszter Trygve Liehez, az 
hiNSZ főtitkárához intézett levél­
ben közölte, hogy január 9-én a 
görög kormánycsapatok egy sza­
kasza boigár területre tüzelt s en­
nek következtében egy boigár ha­
tárőr meghalt, egy pedig megsebe­
sült. Poptomov követelte a bíínö- 
sök szigorú megbüntetését és an­

nak biztosítását, tiogy iiasuii.o 
ági esszív lépések a jövőben ne 
ismétlődjenek meg. Bejelentette 
azt is, hogy a görög kormány 
egyik repülőgépe megsértette Bu.- 
gária légiterét és hogy görög ka­
tonák megjelentek Pcrica bolgár 
falu közelében, amelyre három órán 
keresztül tüzeltek.burgi helyiségeibe, belső-Ausztria- sok szigu; u uieguuuícicaci <m-

tu ezer Kilometer iiusszU, ügyire- iüaxü.uü,íoíhiiü.k Koszorúié ti. a ro- t&K es a, ixagy vKíooen oz.ocia-
>JM . . e. .ez.. i-i. _'i_ ^_ _ _ _  _ a _ a r-. n-tre >• nón .vooItpIAq X7P-- liefe» 17'rvrvnrln] nm PVl'Y/piniPCt Párt,vezeti „kínai falat” építettek, hogy 

elzárják országukat a Kínától 
északra lakó népektől. Ma a Kí­
nai Népköztársaság 475 millió fő­
nyi dolgozója tudja, hogy Kína 
népe szabadságát a Kínától észak­
ra fekvő hatalmas Szovjetúnió- 

császárok valamikor nak, a Nagy Októberi Szocialista

mán és magyar nép .reakciós ve 
zetöi a múltban ilyen jelképes 
„kínai falat” akartak húzni a két 
nép közé. A kínai fal azonban 
nemcsak Kínában, hanem Délke- 
let-Európában is leomlott. A ma­
gyar és román nép s a népi de­
mokráciák népei egymásre talál-

lista Forradalom gyözemies Tárt­
jának, Lenin és Sztálin Pártjának 
útmutatása alapján harcol a békc- 
tábor oldalán a nacionalizmus 
maradványainak megsemmisítése, 
a népek közötti barátság létreho­
zása és a nemzetköziség valóra 
váltása érdekében.
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A szovjet nép méltó módon 
emlékezik meg Lenin halálának 

26. évfordulójáról
A Szovjetünk) valamennyi vá­

rosában és községében készülőd­
nek a dolgozók, hogy méltó mó­
don emlékezzenek meg Vladimír 
lljics Leninnek, a Bolsevik Párt és 
a szovjet állam megalapítója ha­
lálának 26. évíorduiójáróL Ország­
szerte gyűléseket és összejövete­
leket tartanak, amelyeken előadók 
ismertetik a proletariátus nagy_ ve­
zérének életét és munkásságát, 
ismertetik azokat a hataunas ered­
ményeket, amelyeket a szovjet nép 
Lenin elvtárs útján haladva Sztá­
lin eivtars vezetésével elért

Az egyik leningrádi múzeumban 
nagy kiállítás nyiit meg, ame.y 
Lenin és Sztálin nagy barátságát 
tükrözi vissza. Sok más városban 
is kiállítást rendeztek s a festé­
szet, szobrászat és grafika meste­
rei új művekben örökítik meg Le­
nint. Mindenütt bemutatják a szov­
jet állam megalapítójáról készült 
íiüneket is.

Kievben különösen fényes kiállí­
tás nyílt meg a Lenini Múzeum 
ukrajnai fiókmúzeumában. _•

Rigában a nép gondoskodása^ két 
történelmi épületet vesz körül, 
amelyekben Lenin rigai tartózko­
dása során lakott. Igen sokan láto­
gatják a moszkvai kerületben lévő 
Podoljszkában azt a házat, amely­
ben Lenin szibériai száműzetéséből 
visszatérve lakott és^ amelyet mú­
zeummá alakítottak át. Történelmi 
helyiséggé válik Spsenszkoje köz­
ség is, Lenin egykori száműzetésé­
nek helye, amelyben szintén mú­
zeummá alakították át Lenin lakó­

házát. Sucenszkoje ma már vi­
rágzó körzeti központ, méltó kife­
jezője Lenin emlékének.

Ezekben a napokban különösen 
sokan keresik fel a moszkvai Köz­

ponti Lenin Múzeumot, a moszk­
vai Lenin nevét viselő gyárban pe­
dig idősebb dolgozók mondják el 
találkozásukat a szovjet dolgozók 
nagy vezetőjével.

Élők észii letek
Lenin Halála évfordulójának 
megünneplésére

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei országszerte meg- 
emlékezési ünnepségeket rendeznek Lenin halálának évfor­
dulója alkalmából. A megemlékező ünnepségeken helyi elő 
adók ismertetik Lenin dicsőséges és harcokkal teli életének 
történetét és e harcos élet eredményeit, amelyek új fejezetet 
nyitottak az emberiség történetében.

A MEZT szervezetek kultúrgárdái ünnepi műsorral ál­
doznak a proletariátus nagy vezére emlékének, A Magyar- 
Szovjet Társaság ez alkalomra külön műsorfüzetet bocsátott 
a kultúrgárdák rendelkezésére. A kultúrfüzet többek között 
tartalmazza Majakovszkij: „V. I. Lenin“ c. költeményének egy 
részletét Több Leninről szóló verset és dalt is tartalmaz a 
műsorfüzet, A füzet egyik legérdekesebb fejezete a Leninről 
szóló megemlékezéseket gyűjti egybe.

Lenin müvének örököse és továbbépítője, a lenini ha­
gyomány megőrzője, Sztálin generalisszimusz megemlékezé­
sét látjuk az első helyen. Az évforduló alkalmából a Ma­
gyar-Szovjet Társaság központja 16 képből álló képhíradót 
ad ki. A képhíradó Lenin életének főbb eseményeit ábrázolja.

A fővárosban és a vidéken január 21-én mutatják be az 
ezalkalomra készített Lenin dokumentfilmet

a hídon
3fia: JCßaanav

A fölkelés éjszaka kezdő-: 
dött. Komor sötét éjszaka volt. 
Az utcán nem égtek a lám­
pák. A Néván néma óriásként 
őrködött a sötétben a bolsevi­
kok cirkáló hajója: az „Auró- 
ra‘‘. A hajón minden fényt 
eloltottak s az ágyúcsöveket a 
Téli Palota felé irányították.

Távoli lövések hallatszottak 
a sötétben, motorkerékpárok 
berregtek, az utcák kövezetén 
dübörögve robogtak a teher­
gépkocsik, rajtuk fegyveres 
katonák és matrózok.

Az utcán máglyák lobogtak. 
Tüzűknél vörösgárdisták mele­
gedtek, várták a parancsot a 
támadásra. S a Néva összes 
hídjait fegyveres munkás csa­
patok szállták meg.

Az egyik időn Andrej Kru­
tov, fiatal petroarádi munkás 
állt őrt. Vele együtt még nyolc, 
vörös gárdista őrizte a hidat. 
Parancsnokuk egy bolsevik 
volt, akit mindenki csak Vti­
sztin Ivanovicsnak nevezett.

Az éj folyamán kétszer is 
lőtték a hidat a fehérgárdis­
ták, de a vörösök puskatűzzel 
visszaszorították őket a nélkül, 

' hogy őrhelyüket elhagyták 
volna.

A hídon csak külön enge­
déllyel lehetett átmenni.

De egy embert mégis áten­
gedtek, bár nem volt enge­
délye. Mikor közel ért a híd­
hoz, Vaszilij Ivanovics revol­
verrel a kezében odalépett 
hozzá és szigorúan kérdezte;

— Engedélye van?
Az illető megállt és lehaj­

totta a kabátja fölgyürt gal-

lérját. Az fi-rcát nem leheteti 
látni, úgy be volt bugyolálca 
valami nagy kendőbe. Egészén 
halkan mondott valamit Vaszi- 
lij Ivanovicsnak. Az öreg fél­
reállt és tisztelőéit. A betakart 
arcú ember ri^prs léptékekéi 
haladt el And) mellett, föl 
a hídra s már el .is tűnt a sö­
tétségben.

Vaszilij ivanovic? vissza­
ment a helyére Andréj mellé.

Nem szólt gy szót sem, csak 
bámult az ismeretlen ember 
után. A folyón túlról időnként 
tompa puskaropogás hallat- 
szót.

Krutov nem állta meg, hogy 
meg ne kérdezze;

— Megmutatta az engedé­
lyét?

Vaszilij Ivanovics elgondol­
kozva válaszolta:

__ Nem. Nem ért rá arra,
hogy engedélyt szerezzen. 
Bújdosuia kellett...Előbb 
Finnországban, aztán itt. Most 
megy a Szmolniba.

Aztán ijedt hangon hozzá­
tette:

— Elgondolni is szörnyű, 
hogy idejöjjön, fehérgárdista 
csapatok között kellett kevesy- 
tüljönnie! Tudod, mit jelent 
ez? Értsd meg: meg is ölhet­
ték volna! • ■.

Először esett meg, hogy 
Andréj ijedtnek látta a pa­
rancsnokát.

Szemébe nézett az öregnek 
és megkérdezte:

— De hát ki ez az ember?
És a vörös őrség parancsnoka

áhítattal felelte:
— Vladimir lljics Lenin.

Az első lépése az élet fejlő­
désének tehát a táplálkozásbeli 
szétkülönülés volt, az élet há­
rom főcsoportja között Azon­
ban az első állatok, növények 
nagyságban aJig különbözhet­
tek egymástól vagy a valami­
vel kisebb baktériumoktól. — 
Apró kis csillangós véglények 
voltak ezek amelyek csillan- 
góikkal változtatták helyüket. 
Lassanként azonban az egysze­
rű sejtek meg is növekedtek. 
A sejtek növekedésének azon­
ban megvannak a maga hatá­
rai. Ezért az elet formáiból az 
első sejtcsoportok előtt tárult 
fel a továbbfejlődés lehetősé­
ge, amint a munkamegosztás 
elve is érvényesült. Kétségte­
len, hogy számtalan meddő kí­
sérlet után alakult ki az első 
munkamegosztásom sejtcsoport, 
vagy telep. Amikor azonban a 
kialakulás megtörtént, az egy­
szerű sejtekkel szemben hihe­
tetlen fölényt biztosított neki 
a munkamegosztás. Másrészt 
pedig ekkor nyílt meg az élő­
lények előtt a nagyság és a fej­
lődés máig elvezető útja.

Az egyszerű sejtláncolattól, 
amely ugyan biológiai egység, 
végtelenül hosszú és bonyolult 
út vezet a mai emberig. — A 
sejtláncolat, mint amilyenek a 
kezdetleges kék és zöld mosza- 
tok, ki vannak téve a környe­
zetük minden behatásának. 
Csupán egymásmelleit sorako­
zó sejtek tömörülése a munka 
megosztás nélküL Ezek a sej­
tek egymásmelleit élnek, de 
nem segítenek egymáson. Ez­
zel szemben az emberi test 
sejtjeiben a legnagyszerűbb 
munkamegosztás elve érvénye­
sül, az agyvelő set jel csupán a 
többi sejtek (és szervek) irá­
nyításával y annak elfoglalva.

LEGENDÁK KORA (folyt)
Az egészséges embernél a test 
minden egyes sejtje végzi a 
maga szigorúan körülhatárolt, 
de igen fontos feladatát hogy 
az egész óriási sejtcsoportot, 
amiből az emberi test áll, mű­
ködésében fenntartsák.

Az élet történetét nem isme­
rő olvasó több-kevesebb joggal 
kérdezheti, hogy milyen össze­
függés van az ember és az ős­
kori (kambrium előtti vagy al- 
gonkiumi) őslények között. Er­
re a felelet igen egyszerű: az 
ember ősei is ott vergődtek 
ezek között a kezdetleges őslé­
nyek között és az ember ősei 
váltak ki lassanként az egy­
sejtű lények közül azzal, hogy 
sejtcsoportba vagy telepekbe 
tömörülve, a táplálkozás és a 
helyváltozás feladatainak meg­
osztásával kialakították az el­
ső sejtek közötti munkaközös­
séget.

Ezek az első munkaközössé­
gek természetesen csak nyál 
kaszerü véglények voltak. — 
Hosszú időnek, az évek mil­
lióinak és százmillióinak kellett 
eltelnie, mié ezek az őslények 
rnészből vagy kovasavból vala­
milyen vázat is megtanultak 
maguknak építeni. De ezelőtt 
újabb feladat állott előttük: 
meg kellett, hogy oldják a sza­
porodás problémáját is.

A kezdetleges sejtközösségek 
vagy telepek osztódással sza­
porodnak. Amikor olyan nagy- 
gyá nőnek meg, hogy' a nagy­
ság már nem segíti elő a sejt­
telep életét, sőt akadályozza 
azt a táplálék megszerzésében, 
akkor a sejttelep kettéoszlik 
és mindkét telep éli tovább a 
maga önálló életét. Ez a sza­
porodás legegyszerűbb módja. 
Azonban ez a módszer egyben 
határt is szab a fejlődésnek, ’
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főleg pedig a munkamegosztás 
tökéletesedésének. Az osztódás 
csak addig hasznavehető sza­
porodási mód, míg a sejtek kö­
zött a munkamegosztás nem 
különböződött el élesen egy­
mástól, mihelyt ez bekövetke­
zik, a szaporodás más módsze­
réről kell gondoskodni. Vilá­
gos, hogy miért. Míg a sejtek 
között csak csekély eltérés 
van, az osztódás könnyű és 
nem okoz súlyosabb problé­
mát. Továbbra is minden sejt 
végzi eddig feladatát. De ha 
már kialakult a sejttelepen 
belül a magasabbrendű mun­
kamegosztás alapján, mondjuk 
a száj vagy a gyomor, ezt már 
elosztani úgy, hogy mindkét 
utód hasznát vegye és egyik se 
lássa kárát, nem lehet. Tehát 
más módszerről kellett gondos­
kodni. Ez a bimbózás. A szapo­
rodó állaton egy bimbószerű 
nyúlvány nő ki, majd le is vá­
lik, anélkül, hogy az anyate­
lepnek valami hátránya lenne 
belőle és növekedéssel új sejt­
telep képződik belőle. A pete 
már csak a bimbózásnak to­
vábbfejlesztése. Azonban a pe­
te kifejlődése együttjárt a 
munkamegosztás további töké­
letesedésével. Az élőlényekben 
kialakult gyomor, a száj, a láb 
és a bőr, vagyis a kéreg, ami 
megvédi a belső lágy részeket 
a külső behatolásokkal szem­
ben. A pete vagy a mag az 
anyának szaporodást szolgáló 
része, amely kedvező körülmé­
nyek között épp olyan egyed- 
dé fejlődik ki, mint amilyen 
az anya volt. Az élet történe­
tének folyamán majd látni fog­
juk az élőlények számtalan 
szaporodási kísérletét, míg a 
legjobbat meg nem találták.

G. L.

31 éve gyilkolták meg
Kari Liebknechtet és 
Rosa Luxenburgot

31 évvel ezelőtt gyilkolták meg 
Karl Liebknechtet és Rosa 
Luxemburgot, a német nép 
szabadságának és a béke ügyének 
nagy harcosát. A Német Szocia­
lista Egységpárt vezetősége az év­
forduló alkalmából vasárnap tö­
meggyűlést rendezett a két szo­
cialista vértanú sírjánál.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
elnöke az évforduló alkalmából cik­
ket írt a „Neue Deutschlandv-ban. 
Megállapítja, hogy a német mun­
kásság január lfi-én soha nem mu­
lasztotta el megemlékezni ügyének 
két nagy vértanújáról.

I — Ez a két név — mint Lenin 
mondotta — örök jelképe marad az 
odaadásnak, amellyel a szocialista 
ügy harcosai életüket a munkás­
ságnak szentelték és szentelik az 
elnyomók elleni harcban. Kari 
Liebknecht s Rosa Luxemburg szel­
lemi hagyatéka azt jelenti, hogy

Németország egységét és az igaz­
ságos békét csak úgy valósíthat­
juk meg, ha biztosítjuk Németor­
szág demokratikus fejlődését. En­
nek érdekében harcolnunk kell a 
háborús nyerészkedők és szövetsé­
geseik, a junkerek hatalmának 
megdöntéséért — írja cikkében 
Wilhelm Pieck elvtárs.

Michael Piccardi fehér pap 
— mint az AFP jelenti — a 
négerek számára fenntartott 
templomban prédikált. Gépko­
csin érkező fehér banditák pré­
dikáció közben elhurcolták a 
templomból. A papot később a 
georgiai Cairo város közelé­
ben az országúton vérbefagy­
va találták meg. Piccardi pa­
naszt tett a rendőrségen.

*%.. . „...
Mmden^mogdáshoz^hoz'zátartozife
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Indul a terv a Cipőgyárban
íi*^***bb ,ai{* Cipőt gyártanak, 
2ÓOÖ66 ietmeisiek az &íéwe*s tervben

A Táncsics Cipőgyárban a múlt 
, októberében még nem sok re- 
ménv volt a hároméves terv sike- 

s befejezésére. Sokan lehetet­
ik feladatnak tartották, de a 
pártszervezet, az üzem műszaki 
vezetői, a dolgozók közösen meg- 
t4rgyalták az ügyet és sztálini 
munkavei senyben december 24-re 
befejezték a tervet. Behozták a 
lemaradást és tanultak a hibákból.

Megállapították, hogy a lema­
radás" egyik oka az üzem rend­
szertelen munkameneté volt. Ed- 
,j! a Táncsics Cipőgyár olyan 
v'0lt, mint egy clpészmühely, mely­
en jiol ezt rendeltek, hol azt Ké­
jeitek itt mindenféle cipőt, volt 
01 cipó, ndi cipő, gyermek-, fiú-, 
íánycipö különféle kivitelben. Szá­
ras cipót, félcipőt, különféle ba­
kancsokat, talán még „futballcsu-
kákat” is készítettek.

Hí ij!é¥ss terv
iá if iflásképpyfi kezdődik

a Cipőgyárban. Az üzem most 
már nem gyártja a különféle ba­
kancsok és cipők választékait, 
most már csak két kaptafára
dolgoznak, azaz

kétféle cipőt: női félcipőt és 
gyermekcipőket gyártanak.

Ennek a tervszerű munkának ha­
talmas jelentősége van. Mert az 
üzem dolgozói könnyebben és job­
ban tudnak termelni, nagyobb 
gyakorlatot szereznek a munká- 

..-ban, amely a mennyiség és minő­
ség javulására megy. Különösen 
hatalmas jelentőségű az, hogy az 
átfutási időt

24 napiét 18 gspra
esükkeatették

Az átfutási idő abból áll, hogy 
egy cipő eddig kiindulva a sza­
bás zmühelybői keresztül a tüzű­
dén, evikkoló, talpaló, talptisztító, 
kikészítő műhelyeken, végre elért 
odáig, hogy be lehetett csomagol­
ni. Most ez a munkafolyamat 24 
nap helyett 18 nap alatt zajlik le, 
ami azt jelenti, hogy 25 százalé­
kos termelés emelkedéssel lehet 
dolgozni.

Az üzem pénzügyi gazdálkodá­
sában is nagy előnnyel bir ez, 
mert az anyagban öt-hat nappal 
kevesebb ideig fekszik a pénz. A 
termelésben is nagy könnyebbség, 
mert nem kell részeket és kapta­
fákat sokszor cserélni. A másik 
előny az, hogy nem kell a külön­
féle anyagok és kellékek halma­
zát raktáron tartani, vagy állan­

dóan megrendelni. Sokszor előfor 
dúl, hogy vagy az egyik, vagy a 
másik fajta anyagból hiányt szen­
vedtek. Most az üzemnek keve­
sebbféle anyagra van szüksége, 
így könnyebb az anyagutánpótlás.

Az üzem termelékenységének 
fokozásában

nmy eiöisvt felem 
a larv ieibouiass,
ami a dolgozók előtt ugyan még 
nem teljesen Ismeretes, de a terv 
felbontása mégis sikerrel járt.

A január 9—14-ig terjedő 
mmikaiúőszaltban a munká­
sok átlagosan túlira ladták a 

190 százalékot.
De, ha tervültet teljesen megisme 
rik, ha világosan látják napi fel­
adataikat, még nagyobb eredmé­
nyeket érnék el. A selejt szinte 
minimális. Ha csökken a selejt, 
kisebb az önköltség, több jut jó­
léti célokra és így megvalósul a 
tervnek az a része, hogy kultúr­
termet, új üzemi konyhát, étkez­
dét építenek, ahol a munkások 
kényelmesebben fogyaszthatják 
majd el ebédjüket.

így indul az ötéves terv a Cipő­
gyárban.

Gépesítek ■ versenye
Az őszi mezőgazdasági mun- rejtett tartalékokat a mező­

ka utolsó időszakában, amikor gazdaság területén, 
a jövő évi gazdag termés alap- A sztahanovista óra-grafi- 
jflit kell lerakni, a verseny kon-rendszerre való áttérés 
egyre hatalmasabb méreteket komoly követelményeket állít 
bit a Szovjetunióban. Rendkía kolhozvezetők, gép- és trak- 
viil nagy jelentőséggel bír a tor állomásvezetők és más me- 
mzőgazdasági vonalon folyó zőgazdasági szervet vezetői 
versenyek sikerében a gépke- elé. A traktorgépek nagytelje- 
zelök egyik újabb kezdem,é- sítményű munkája ugyanis 
nyesése, ^ óra-grafikon, I teljesen attól függ, hogy meg- 
mely már az egész Szovjet-) felelő módon szervezik-e meg 
unióban elterjedt. j a gépek kiszolgálását és meny-

Ennek az új, sztahánovista nyíre szüntetik meg azokat az 
kezdeményezésnek lényege az, okokat, amelyek a. munkában 
hagy a mezőgazdasági gépest- kiesést okoznak. A legtöbb al­
tes káderei és a kolhozmunká- lomáson már meg is valósítot­
ok egyre jobban értékelik az tó.k a traktorbrigádoknak nyuj- 
időt. mint termelési, tényezőt tott segítség megjavítását.
Is ennek az értékelésnek alap- Az óra-grafikon rendkívül 
ián egyre eredményesebben 
igyekeznek ; ihasználni a gé­
leket.

Az új mozgalom jelentősé­
be óriási. A szovjet gépkeze­
lők áttértek az idő új, sztahá-i Vasárnap a megye minden 
wvista kihasználására. Az községében gyűléseket rendez-

7!agy jelentőséggel bír, mivel 
a mezőgazdasági év végefelé 
jár. Éppen ezért a földműve 
lésügyi minisztérium teljes 
erejével támogatja ezt a nagy­
szerű kezdeményezést. A Párt 
és a kormány pedig minden 
eddiginél nagyobb mértékben 
gondoskodik arról, hogy a me 
zőgazdasági termelésnek egyre 
több gép álljon rendelkezé­
sére. A traktorok, kombájnok- 
autók és más mezőgazdasági 
gépek száma mpról-napra nő 
Mindezek hozzájárulnak ah­
hoz, hogy az óra-grafikon a 
gépek teljes kihasználását, a 
határidő lerövidítését és a 
földművelés minőségének ja­
vulását eredményezze.

LEM H EMBERI NAGYSfiGM

Felvilágosító gyűlések a megyében 
a szerződéses termeléssel kapcsolatban

óra-grafikon egyik kezdemé- 
nyezője, — Nyikoláj Agafonov 
Morpigot>i traktorista — az 
őszi vetésnél egy nav alatt 
5 normát végzett. Gépe ilyen­
formán a ma létező normákat 
ttetue — 5 gépet helyettesített. 
Az ó'-'i-grafikont alkalmazva 
hason eredményeket értek e£
1 traktoristák is. éppen ezért 
f'tVmásután múlják felül a 
'égi normákat.

Sztálin elvtárs. a sztaháno- 
teitfl mozgalom gyökereiről 
őszéivé, rámutatott arra, 
hogy ennek a mozgalomnak 
bilik legfontosabb tényezője 
Q: új technika megjelenése.

»A sztahanovisták — mon- 
dotta — kulturált, technikailag 
'.-CDiéit emberek, akik munká­
jukban a pontosság és gondos­
ba példáját mutatják, akik 
bdják értékelni munkájukban 
uz idő tényezőjét és megtanul­
ok az időt nemcsak percek­
ül hanem másodpercekkel 
merni“,

Az új, sztahánovista kezde- 
ub ívezés a technika magas-
J°l-ú kihasználására nagy táv­
latai-

tek a földmüvesszövetkezetek 
a szerződéses termelés ügyé­
ben. A gyűléseken részletesen 
felvilágosították a dolgozó pa 
rasztságot a szerződéses terme­
lés előnyeiről. Felsorolták a 
szerződésesen termelhető növé­
nyeket és rámutattak, hogy 
mennyivel többet jövedelmez 
a szerződéses termelés.

Vannak növények, melyek­
nek termelése ötször, tíz­
szer annyit jövedelmez, 
mint a gabona, vagy ten­

geri termelés.
A felvilágosító előadásokon 

meggyőzték a dolgozó paraszt­
ságot arról, hogy hazudik a 
kulák, amikor arról beszél, 
hogy aki szerződik a terme­
lésre, az nem magának taka­
rítja be a termést.

A szerződésesen termelő pa­
raszt maga takarítia be a ter­
mést, de nem kell bajlódni az 
árusítással, mert

a Növénytermeltető NV
minden termést nagyobb 
áron vesz át, mint a ren­

des piaci ár
Az átvételi árakat már a szer- ‘.kozták a

ják és ha sokkal alacsonyabb 
is lenne betakarítás után a 
forgalmi ár, mégis az előre 
megállapított# árat fizetik ki a 
termelőnek.

A dolgozó paraszti nincs ki­
téve az. árhullámzás ve­

szélyének
és minél jobban műveli föld 
jét, annál több lesz a termése 
és annál többet fizetnek érte 
az átvételnél.

A vasárnapi felvilágosító 
előadások komoly eredményt 
értek el a szerződéses terme­
lési versenymozgalom fejlesz­
tése terén és alaposan vissza­
verték a kulákság hazug hí­
reszteléseit.

A vasárnapi jó munka ered­
ménye, hogy a hétfői napon 
már 30 százalék fölé emelték 
a szerződéskötést Hajdú me­
gyében. ______

A SZTAHANOV-MOZGALOM
szülőföldjén, Irminóban, a vá­
járok legtöbbje már befejezte 
az ötéves tervből ráeső fel­
adatot. Ezenkívül munkaver- 
senvbe kezdtek a vasútállomás 
dolgozóival, aminek eredmé­
nyeképpen nagymértékben ío-

„Emlékezzetek lljicsre, sze­
ressétek, tanulmányozzátok őt, 
tanítómesterünket, vezérün­
ket.” (Sztálin)

Január 21-én lesz huszonhat éve, 
hogy a Moszkva melletti Gorkij­
ból szűkszavú távirat tudatta az 
egész világ dolgozó népével, hogy 
Vladimír lljics Lenin, a nagy ta­
nítómester és vezér nincs többé. 
„Mindenkinek, mindenkinek.” így 
kezdődött a távirat s ez a rövid 
hír eljutott a világ legeldugottabb 
részébe s a dolgozók millióit borí- 
'otta gyászba a pár szavas táv­
irat.

Huszonhat év műit el azóta, hu­
szonhat nehéz, harcos esztendő a 
Lenin hagyatékából a legjobb 
fegyvertára, Sztálin vezetésévé, és 
irányításával kinőtt, kivirágzott a, 
kommunizmust építő Szovjetunió, 
a világbéke hatalmas őre, elnyo­
mott népek felszabadítója s remé­
nye.
Ó uszonhat esztendő telt el ha- 
* * lála óta s ez idő alatt a dol­

gozó nép bárhol is éljen a földön, 
soha egy pillanatra sem feledke­
zett meg tanítómesteréről, barát­
járól, vezéréről.

„Minden, ami a proletariátusban 
igazán nagy és hősi, a rettenhelet- 
ien ész, a hajthatatlan, makacs, 
.mindent legyőző vasakarat, szent 
gyűlölet, a rabság cs elnyomatás, 
sírig tartó gyűlölete, hegyeket 
megmozgató forradalmi szenvedély, 
a tömegek alkotó erejébe vetett 
határtalan hit, óriási szervező te­
hetség — minden nagyszerűen, 
testet öltött Leninben.”

Nagy volt Lenin, mint forradal­
már, mint tanító, mint vezér s 
nagy volt, mint ember. S ezek az 
emberi tulajdonságok azok, me­
lyek Lenint nagy forradalmárrá, 
nagy tanítóvá, vezérré tették.

Legnagyobb emberi tulajdon­
sága az a határtalan szeretet 

volt, melyet a dolgozó ncp iránt 
érzett. Ez a végtelen szeretet ve­
zette öt a nép szolgálatába, ere­
jét, hatalmas tudását, alkotó ké­
pességét s végül az életét áldozta 
az elnyomott, rabláncra fűzött nép 
felszabadításának érdekében. Gor­
kij így ír róla: „... ez a nagyszerű 
ember, akinek, hogy a szeretet 
művét megvalósíthassa, saját ma­
gát kellett az ellenségeskedésnek, 
a gyűlöletnek áldozatul odavet­
nie.”

„Az emberekkel bámulatos me­
legséggel viseltetett...” — írja 
róla Gorkij emlékezéseiben. Min­
dent a világon kifogyhatatlan ér­
deklődéssel fogadott. „El sem tu­
dom képzelni, hogy egy ember, 
aki annyira fölötte állt a többiek­
nek, mint Lenin, olyan távol tudta 
volna tartani magát minden nagy- 
ravágyástól és úgy meg tudta 
volna őrizni az „egyszerű embe­
rek” iránti érdeklődését, mint Q-’

vagonok forduló­
it miit és felfedi az óriási! ződáekötés idején megállapít- sebességét.

y óit benne valami mágneses 
r erő, amivel magához von­

zotta a sziveket, olyan erő áradt 
belőle, mely azonnal rokonszenvet, 
bizalmat ébresztett az emberek 
szívében. Mindenkivel tudott be­
szélni s mikor előadást tartott, 
minden ember úgy érezte, neki 
beszél, az ő életéről szól. Mint az. 
a szibériai öreg paraszt, aki azzal) 
ment fel Leninhez a Szmolnij pa­
lotába, hogy az életéről beszéljen 
vele, Lenin éppen beszédet tartott 
a munkásoknak egy teremben. 
Lenin beszélt s ebben az öreg szi­
bériai paraszt' a saját életére is­
mert, a múltjára és a jövendőjére.

Kedvenc dala volt: „Szeressetek 
a népet...”

De amilyen nagyon szerette a 
népet, annyira gyűlölte a nép el­
lenségeit. Gyűlölte őket minden 
erejével s kíméletet nem ismerve 
csapott le arra, aki a nép ellen 
tört. Amilyen megingathatatlan 
szilárd volt a szeretető a dolgozó, 
elnyomott nép iránt éppen olyan 
volt a gyűlölete is a nép ellensé­
gei iránt. Fáradhatatlanul har­
colt ellenük, harcolt az ellenség, 
a hazugság, s az élet keserűségei 
ellen, melynek megtestesítői vol­
tak azok, akik a nép ellen törtek. 
Harcolt ellenük a logika, az 
igazság erejével, s harcolt min­
den eszközzel a nép, az Igazság 
érdekében, harcolt egészen ha 
láláig.

Lenin emberi természetének 
ekeit voltak alapvető tulaj­

donságai, s a többi mind ezekből 
fakadt. A nép iránt érzett oltha- 
tatlan szeretet adta az erőt, az 
elvi szilárdságot, a megalkuvás 
nélküli harchoz, melyet azért 
folytatott, hogy az elnyomott, ki­
zsákmányolt, meggyötört dolgozó 
szabad hazában szabad, boldog 
életet élhessen.

S a nép ellenségei iránt érzett 
mérhetetlen gyü'ölet adta az 
erőt, a kitartást a harchoz, hogy 
lepattanjanak a bilincsek s sza­
bad legyen minden dolgozó.

Míg élt is nagy volt Lenin, de 
nagysága az idők folyamán egy­
re nőtt, s nincsen a világon olyan 
hely, ahol ne ismernék, ne sze­
retnék öt.

A nagy tanítvány, a hű har­
cos pedig folytatta a munkát, a 
harcot, ott ahol Lenin abba­
hagyta, ugyan az hevíti, ami 
Lenint, szívét ugyanaz a szeretet 
melegíti, mint Leninét, s gyűlö­
lete az ellenséggel szemben is 
egyforma Leninével. Sztálin elv­
társ a lenini úton haladt, vezette 
a népét, vezeti az egész világ- 
dolgozó, bé tét kereső, békére vá­
gyó népét Lenin útján, s az az út 
a diadal útja, melyen egyre több 
győzelem születik Lenin szelle­
mében, Sztálin vezetésével.

8 tengeri begyűjtési versenyeit 
ISI ata#« eresményéveí másod« Mi megye

Az országos tengeribegyüj- 
tési verseny ütemtervének je­
lenlegi állása szerint első 
Zemplén megye 103, Hajdú 
megye a második 101 szazaié- 
kos eredményével. A harma­
dig Abaúj megye 94 százalékos 
eredménnyel. A szomszédos 
megyék közül Szaoolcs megyé 
nck' 67, Bihar megyének 49 
százalékos az eredménye.

A tengeribegyüjtés nagy len­
dülettel folyik tovább a me­
gyénkben is és valószínű, hogy 
még januárban befejeződik. A 
kulákságot szigorúan elszámol­
tatják, mert több községben 
előfordult — mint arról mar 
beszámoltunk — hogy a kula- 
kok rejtegették a tengerit es 
több helyen a tengerikúpokban 
elrejtett csövestengeri beázott 
és megpenészedett. A szabotáló 
kulákok ellen megindult a 
bűnvádi eljárás.

A népi szervek, a BEFŐSZ
.meghfeotiai éberen vigyáznak.

nehogy megkárosíthassák 
dolgozók államát és elvoi 
a tengerit a begyűjtés < 
melynek célja ellátni ten$ 
vei az állami és szövetke 
hizlaldákat, hogy olcsó és 
séges legyen a zsírellátás í 
ahogy azt ötéves tervünk 
írja.

A görögkeleti és unitárius 
egyház püspökei letel 
az esKüt a Népköztár 
ságra és az Alsóimén

Csiky Gábor, az unitáj 
egyház püspöki vikáriusa 
Zubkovics György, a görög 
leti egyház püspöke szom 
délelőtt megjelentek a N 
köztársaság Elnöki Tanácsé 
és letették az esküt a Mag 
Népköztársaságra és annak
botlM dnyáro
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M$8H6s tömegszervezat lesz 
a Magyai1 Szovjet Társaság

Szervezési versem müui a debreceni szervesetekben
A Magyar-Szovjet Társaság 

vasárnap az MSZT központi helyi­
ségében titkári értekezletet tar­
tott, melyen résztvettek Hajdú és 
Bihar megye MSZT-titkárai, va­
lamint a Párt képviselői is. En­
nek az értekezletnek az volt a 
célja, hogy az MSZT eddigi mun­
káját kiértékeljék, s a tanulságo­
kat levonva megbeszéljék az el­
következendő feladatokat. Hajdú 
Béla elvtárs MSZT megyei titkár 
megnyitó szavai után Békési Ist­
ván elvtárs, központi kiküldött 
beszámolt arról, hogy az utóbbi 
hónapokban mintegy 600.000 em­
ber tekintette meg az MSZT-ki- 
áilításokat, több, mint egymillió 
példányban adtak ki mozgalmi 
értesítőt.

Többszázezren vettek részt a 
Szovjetunióról tartott előadá­

sokon.
550.000 példányban terjesztették 
a képhiradókaí, a Szovjetúniő 
életét ismertető képes faliújságo­
kat. Az MSZT központi lapja, az 
Uj Világ előfizetőinek számát 
kétszázezerre emelték, a legutóbbi 
hetekben 27.040 új tagja lett az 
MSZT-nek.

Ez a szám még emelkedni fog, 
mert az MSZT-nek az a célja,
hogy

hatalmas, a dolgozók minden 
rétegét magába foglaló szer­
vezet milliós politikai tömeg- 

szervezetté váljon.
Ennek a célnak az érdekében az 
alapszervezsteknél kiszélesítik a 
szervező munkát, ellátják őket 
vándorfilmekkel, vándorkiállítá­
sokkal, műsorfüzetekkel.

Előkészületeit
a Mami-Sxtwje! Bmlsái
Híisapi&ra

Békési elvtárs azt is bejelentet­
te, hogy

* Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónapot ezentúl minden év 
februárjában megrendezik.

— Nálunk is, mint a többi népi 
demokráciákban — mondotta Bé­
kési elvtárs — a múltban csak 
szült rétegeket érintő kult úrhónap 
a barátság hónapjává szélesedik 
és továbbmélyíti a magyar nép­
ben meglévő szeretetet és ragasz­
kodást a Szovjetunió s Sztálin 
elvtárs iránt.

Erre a hónapra a nagy együt­
teseken kívül szólistákat, tu- . 
dósokat, sztabánovistákat és 
mérnököket hívunk meg a 

Szovjet-tolóból.
Hatalmasak azok a feladatok, 
melyeket az MSZT céljául tűzött 
ki. Ebbe a nagy munkába bekap­
csolják a legszélesebb rétegeket, 
vállalatok, hivatalok, iskolák, üze­
mek dolgozóit.

A beszámoló után felszólalások 
következtek. Junger Dezső elv­
társ a Belváros II. alapszervezet- 
töl

szervezési versenyre hívta ki 
az összes Hajdú, Bihar me­
gyei titkárokat. A verseny- 
kihívást a jelenlevőit nagy 

lelkesedéssel elfogadták.
A felszólalások során Németi 

Istvánná elvtársnő a megyebizott­
ság részéről kifejtette, hogy mi­
lyen megtisztelő feladat jutott az 
MSZT osztályrészéül, hogy a 
Szovjetúniót, amelynek minden 
eddigi eredményeinket köszönhet­
jük, közelhozza népünkhöz.

A továbbiak folyamán az egyes 
alapszervezetek titkárai számol­
tak be a szervezetek egyre élén 
külö mozgalmi munkájáról, nvajc 
Cser István elvtárs a városi párt 
bizottság részéről az MSZT politi 
kai jelentőségét hangsúlyozta ki 
Az értekezlet végén a debrecon 
konzulátus kiküldöttje ,1. V. Ke 
vosev alkonzul elvtárs szólt a je­
lenlévőkhöz.

— Engedjék meg — mondott-
- hogy átadjam meleg aserete

temet az MSZT képviselőinek és 
tagságának. A szovjet nép nagy­
ra becsülte, becsüli és értékeli a 
magyar nép barátságát.

A szovjet nép hazájában meg­

valósult a szocializmus és en­
nek folyamán nagy tapaszta­
latokra tett szert és ezeket a 
tapasztalatokat átadja a ma­

gyar népnek.

B szovlsí nép segíti és támogatta a ma$pr sipet
— A magyar nép a fasiszta iga 

alól a Vörös Hadnreg által tör­
tént felszabadítása után és később 
a Kommunista Párt, illetőleg a 
Magyar Dolgozók Pártja és Rá­
kosi elvtárs vezetésével a szocia­
lista építés terére lépett.

A szovjet nép örömére szol­
gálnak azok a srép eredmé­
nyek, amelyeket a magyar 
nép tanúsított a fejlődés min­

den területén.
A dolgozó magyar és szovjet nép 
érdeke, hogy kiépítsék a békés 
termelés feltételeit, de az impe­
rialisták kísérleteznek megakadá­
lyozni a békés termelést és új há­
borúra késr '-ek. A világ dolgo­

zói, a Szovjetunióval az élen, arra 
törekszenek, hogy leleplezzék és 
megbuktassák a háborús uszítok 
terveit. A magyar népnek érdeke, 
hogy erősítse harcát a háborús 
uszítok ellen, erősítse a béketábor 
erejét, minden erejével küzdve az 
új háború ellen. Ugyanakkor a 
szovjet tiép arra törekszik, hogy 
ebben a törekvésében segítse és 
támogassa a magyar népet.

Végül éltette a magyar népet, 
a magyar-szovjet barátságot s a 
jelenlévők vele együtt lelkesen él­
tették Sztálin elvtársat s legjobb 
magyar tanítványát, Rákosi elv­
társat. Az értekezlet az Interaa- 
cionálé eléneklésével ért véget.

MOSZKVA I NEWYORK
Fmy-zk

Moszkva esti fényben ragyog, 
Kivilágított villamosok, színes 
autóbuszok, trolejbuszok aiklanak 
tele jókedvű emberekkel. Este 
van, a munkából, gyárakból haza­
térnek a dolgozók. S Moszkva fé­
nyében, Moszkva szépségében 
gyönyörködik egyre megújuló 
örömmel: gyönyörű város a ml 
Moszkvánk. Moszkva a fény, s 
mind az a szépség, amit a város 
adni tud, a dolgozó népet szolgál­
ja, azt a népet, mely a munkából 
jön haza vidáman, munkából, me. 
lyet magáénak érez, mely nélkül 
nem tudná elképzelni az életét.

A Broadway száz színhon tar­
káié, futkosó, sugárzó, szikrát há­
nyó fényreklámj v) kezdetben meg­
lepőek, de később már fárasztják 
a látást. S mindez a fénylő értel­
metlenség nem az embereit örö­
mére, a szépség kedvéért szüle­
tett, Az amerikaiak szerint a szép­
ség nyilvánvalóan csak akkor va­
lamirevaló, ha hasznot hajt. Ezek 
a hangos, nyugtalan fények siető 
benyomást kellenek. Sietnek, nem 
érnek' rá, éppen úgy, mint az em­
bereit. Az Egyesült Államok nem 
haza, hanem vállalat, amelyben 
örömtelentii dolgoznak az embe­
rt k.

E K
Dűlőfe'elősök kivágó eredményei 

a terme ésí szerződések leölésében
Vasárnap a debreceni dülő­

felelősök értekezletet tartottak, 
melyen kiértékelték, hogy, a 
termelési szerződések kötése 
terén, melyik dülőfelelősnek 
sikerült a legjobb eredményt 
elérni.

A kiértékelés szerint a leg­
jobb eredményt U j j István 
Bellegelő 65. szám alatti lakos 
érte el, aki öt nap alatt a sa­
ját dűlőjében 74 holdra bizto­
sította a szerződéses termelést. 
Ezt az eredményt kiváló nép­
nevelő és felvilágosító munká­
val érte el. Ugyancsak kiváló 
eredményt tud felmutatni 
Tóth Imre Bellegelő 263.

szám alatti lakos, aki egy hét 
alatt 50 holdra biztosította a 
termelési szerződés megköté­
sét. Egy heti alapos munkával 
szép eredményt értek még el 
ifj. Király János Bánk 27, 
sz. 33 hold; Szobonya Gá­
bor Bánk 13. sz. 30 hold; Föl­
des! Balázs Bellegelő 111. sz. 
szintén 30 hold.

A termelési szerződések ered­
ményes és minél nagyobb 

számban történő kötése érde­
ben a dülőfelelősök tovább 
folytatják versenyüket és nem 
kétséges, hogy további jó ered 
menyeket érnek el.

A zene a SzovjetúnióD&n az 
egész nép közkincaévé vált. A dal, 
a zene nagy mestereinek szerze­
ményei a szovjet nép nagyságát, 
hősiességét zengik. A szovjet ze. 
neszerzök azokat a magaaa’obren- 
dű igényeket teljesítik, amelyeket 
a szovjet nép a zenei alkotások­
kal szemben támaszt: teljes ér­
tékű, elsőrangú s a néphez méltó 
müveket a zenei alkotás vala­
mennyi területén.

Amerikában csak bevándorolt 
zene van, illetve, ami zenéje van, 
az személytelen és olyan, mint a 
szódavíz: müKteotttt meg lehet 
kapni. Ha bekapcsoljuk a rádiót s 
kellemes ti&ilazn »t hallunk, egy 
perc múlva megtudjuk, hogy az 
csupán szappaitreldám. Dráma­
írók, költők rágógumiról, haris­
nyákról írnak, az énekkarok mű­
során fogpaszta reklámok szere­
peinek, Reklám kottában, vers­
ben, drámába«, itt minden reklám.

fogok

.vMSgSBHHBfc,
A szovjet hotelom fennállásá­

nak első napjaitól kezdve kihir­
dette, hogy minden polgár teljesen 
egyenrangú, bármilyen nemzeti­
séghez vagy fajhoz tartozzék is. 
Ha valaki elkezdene gyűlöletet 
vagy megvetést tanúsítani egy 
másik nemzetiség vagy faj embe­
rei ellen: vádlottak padjára kerül. 
A sztálini alkotmány őrködni az 
emberek jogai fölött.

.Amerikában a négerek elkép­
zelhetetlen szenvedések között s a 
legnagyobb nyomorban élnek. 
Nincs joguk arra, hogy fehérek­
kel egyformán látogassanak nyil­
vános helyeket, színházakat, mo­
zikul, parkokat vagy éttermeket. 
A négerek az Egyesült Államok 
tertietén nem részesülni k a tör­
vény védelmében s fehér emberek 
koholt vádak alapján felakaszt­
hatják, agyonlőhetik őket.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt, időnként éiénkebb nyugati, 
északnyugati szél, változó felhő­
zet, többfelé kisebb eső, tiavaseső. 
Sjszaka gyenge fagy, reggel he­
lyenként köd. A nappali hőmér­
séklet olvadáspont felett.

Élőfát vágott ki a halápi er­
dőből és azt ellopta Csabai 
András Haláp, 191. szám alatti 
lakos. Csabai a lopott fát lo­
vaskocsiján Debrecenbe akarta 
szállítani, a rendőrség azonban 
elfogta és elkobozta tőle a fát. 
Csabait a rendőrség őrizetbe 
vette.

Elfogta a rendőrség Markó 
Mária debreceni fiatal lányt, 
aki már többízben követett el 
lopásokat. A bűnjelek megke 
rültek, a rendőrség őrizetbe 
vette a fiatal lányt.

Engedély nélkül vágta le 
sertését Kiss István Ebes 15. 
szám alatti lakos. A rendőrség 
Kisst őrizetbe vette és a feke­
tén levágott sertést elkobozták 
tőle. Ugyancsak feketén vágta 
le sertését Horváth Lajos Deb­
recen, Bellegelői lakos. Hor. 
váthot a megyei bíróság egyes­
bír áj a egyhónapi fogházra és 
200 forint pénzbüntetésre ítélte 
el.

A székesfehérvári szakszer­
vezeti székházban ezerkötetes 
könyvtárral ellátott olvasószo­
bát rendeztek be.

Mindazok, akik termelési 
érződ ést akarnak kötni, a 

szerződés megkötésére jelent­
kezzenek a gazdajegyzői iro­
dában. Termelési szerződést le­
het kötni még cukorrépára, 
napraforgóra dohányra, tava­
szi bükkönyre és olajlenre.

A budapesti Nemzeti Szín­
ház a közeljövőben bemutatja 
Szabó Pál: „Tavaszi zápor“ c. 
drámáját.

HS2T
Szerdán este 6 árakor az ö9s 0«

MSZT titkárok, reszortfelelóeök nur.r 
kar terv iemerte ésre és megbc.wé cVma 
jelenjenek meg. Megjelenés kötele,u., 
— A l. enin-ünnQ;)é'yrc Lenin e v 
vüebó". ábrázoló képsorozat érk-zoti.. 
Kúpba,;ó az MSzT székhazában 1 irt 
30 fillérért.

írniuk

A 3zaiwdflág szocialista hazá­
iban, a hatalmas Szovjetunióban 

bármerre jár az ember, vidám, jő- 
'•tben élő, a jövőben bízó, azért 

i .lgozó emberekkel találkoz.k. A 
zovjet ember tudja miért dolgo- 
■in, látja a célt, azt is tudja: ér- 
’emes érte harcolni, holnapja biz. 
.os, jövőig még ragyogóbb lesz.

A Szabadság-szobor árnyékába« 
rabságban sínylődő emberek él­
nek, embereit, akik nem tudják 
mit hoz nekik a holnap. Egyre 
több eailKír áa az utcán kenyér 
nélkül, munka nélkül, egyre job­
ban dühöng a néger lincselés s 
egyre jobban terjed az emberek 
között a félelem, sötét pesszimiz­
musba burkolva őket. Az USA 
cél és remény nélküli wazág.

APOLLO
Szerdán utoljára! 
4, G, 8 órakor!

H féléié fisz
v 1 c

Szerdán utoljáraI 

Fél 4, 8 és 9-korl

k milliomos ifsr 
szerei mes

UlTEORl

S erdán utoljára!
"ól 4, fói 6, fél 8 órakon

Utón a M eflea

ANYAKONYV
Születések: Bertók József kishin.o** 

kcöt Utiáözár Pé cr-u. Ó2: Lá z 0; 
Zubari Sándor alk. munkás, Beließe'<> 
112: Erzeóbet; dr. Zichermann Imro 
orvosom a gy, Vörös Hadsereg-út ja 45: 
orvos fhdgy, Vörös Ha.deereg.iUja 45: 
őrző, Szepeí^égHi. 27: Irén;

Eljegyzések; Hajdú Józt&i gazd., 
BeUegc lő 542. és Bencze Erzeébt 
Nyirábrány. Má yáa János föld. npt?7. 
Maos 4. G3 Nagy Erzeóbet, Pal' ag 45. 
Szatmári János honvédathadnagy, 
Budapest és Arany Margit, Vágóhíd­
it tea 5. Torma Károly rak. mun u\ 
Zoídfa-u. 12. és Szatmári Ka. aiiiu, 
Zöldfa-u. 12. Kováéi Mihály földmun­
káé, Ebes 15. óe Vince Hóza Ebes 
15. szám.

Masa ozások: Fried Hermann Joint 
eltar ott, 75 év ve, Bajcsy Zíűiirny/ty. 
uíoa 32. Szabados Antal mérlcgk*.

I szító, 65 évoe, Játno»--u. 89. *Özv. K. 
Nagy I un-énó Sarkad! Eszter, 65 éven 
Fonatosrutoa 12. özv, Tolnai Dánie­
llé Decart Paula, 71 éves, Kiinik ü 
teep.

Mély fájdaJommal tudatjuk, iÉj 
hogy Au

özv lolnai Dánielé 1
DE COLL PAULA

71 éves korában elhunyt. Te-- fíj 
metóee szerdán déle őt.; 11-kor gj 
lesz a Köztemető díezrava, n- Ej 
lozóterméből. Gyászolják: Bé- «2 
natos gyermeki, Ilona és 1st" 
ván, szerelő veje, dr. ökrös Sd 
Sándor, valamin,* kiterjedt- 
rokonsága. 1$

Lalvás: Klinikai tedep. M

Mély fájdaJommal tudatjuk, 4.-| 
hogy '-2

özv Négy Smréné
SARKAD! ESZTER

esetének 64. évében ediiunyt. p| 
Temetése szerdán délután 3 KS 
óraikor lesz a Közóemelő III. p,-- 
terméből. Gyászolják; Szere ő Q 
leánya férjével, ifj. Magyar i*S 
Józseffel, valamint unokái, 
testvérei, sógoré ága, a kitér- 
.iedt rokoniág. 
hajrá«: Fona.tos-u. 12.

Gyáselap helyett is.

Köszöneinyilvónítás
Férjem ée édesapára. Ung­

vári Józeef elhuny,.a a hal­
mából ki fejezetet vzívej rész­
vétükért, koszorúkért és vi* 
ragokért erúton mondunk ha­
la«) köszönet©..

A gyászoló család.
I

W80 JANU

Bori
A mik 

As Arany 
fi gyei a be 
pOSZ széni 
meghallgassl 
e Szak szervi 
tartott alakJ

Borbás ek 
hogy a háj 
gresszus 
béke megví

— A vsL 
mondotta Ba
perialista ell 
munkások I 
dotted el mol 
embertelen 1
tétlenül mell 
nyolást kéip 
sek hatalma 

— Amel 
bel- és k| 
szabadság 
kott beszí 

a földtull 
10 száz| 
van az 

földteri] 
Az amerik 
életszínvona 
a íöldbirtolj 
szorítják

A gv<*»
Borbás 

kongresszua 
beszámolóid 
kon, üitetvl 
kások helyi 

— Kény j 
faj megkül 
különbözteti 

a legeletf 
tipr ás a: 
sorsa a 
ma tain, 
b éves 
hajtják

közi 
A gyári]

Csl
a te

zott figyeld 
társ szava) 
valósult sz 
gasabb eml 
emberi kuli 
jetúniónak,! 
és erdőmül 
mertetésért 

A Szovj 
dolgozói I 

' hasonlóaj 
dalista 
dalista

A Szovjet] 
az állami 
zokban a 
olyan ébet^ 

amelyet 
társada 
szer, a

a Sz< 
kai ei 
a fasi 
nak i 

A
kozzá

Erősí

’
'

A'



TMf-
:<?^SÍ

1M50 JANUAW TT, KBPP

* dolgosé porassftségénafe
harcos Összefogása a Siovfetúnlt által 

vezetett béketábor erős támasza
Borbás Lajos eivtárs beszámolója a varsói kongresszusról

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS
saPaBSSBiBM

Á pártmunka nem gátolja, hanem előseg#i 
a termelőmunka sikerét

A mikrofon sokszorosan felerősítetten dübörgi széjjel a hangot 
jti Arany Bika hatalmas dísztermében több mint kétezer szempár 
figyeli a beszélőt. Debrecen dolgozó parasztjai, Hajdú megve 0É- 
FOSZ szervezeteinek küldöttei töltötték be a termet azért hogy 
meghallgassák Borbás Lajos elvtárs, DEFOSZ főtitkár beszámolóját 
, Szakszervezeti Világszövetség Földmunkás Tagozatának Varsóban 
ttftott alakuló gyűléséről

Borbás elvtárs beszámolt arról, tabb biztosítására, újabb hatalmas 
hogy a háromnapos^ varsói kon- J “
pesszus újabb jelentős lépés a 
Hike megvédésének még fokozot-

csapás az amerikai tőkések által 
vezetett imperiafista táborra.

Az imperializmus igazi arca
_ A varsói kongresszuson — 

mondotta Borbás elvtárs — az im­
perialista elnyomás alatt élő föld­
munkások és erdőmunkások kül­
döttei elmondották, hogy milyen 
embertelen életmódot, milyen hihe­
tetlenül mély elnyomást, kizsákmá­
nyolást kényszerít rájuk a tőké­
sek hatalma.

— Amerikában — amelyről a 
bel- és külföldi reakció, mint a 
szabadság és jólét hazájáról szo­
kott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 
I0 százalékának birtokában 
*an az összes megművelhető 

földterület 50 százaléka.
Ax amerikai dolgozó parasztok 
életszínvonala állandóan csökken, 
a földbirtokosok egyre mohóbban 
szorítják ki őket tósparcelláikrói.

Olaszországban az összes meg­
művelhető földterület 

77 százaléka a földesurak és 
a katolikus egyház kezén van. 
Ugyanakkor Olaszországban 
kétmillió földnélkiitl nincstelen 
paraszt van s ezek közül is 
egymillió állandó munkanélküli.

Az olasz Földmunkás Szövetség 
az Olasz Kommunista Párt veze­
tésével ilyen körülmények között 
harcol Sceiba rendőrkopói ellen, a 
pápa és a földbirtokosok „rendje" 
ellen, mely a dolgozó nép számára 
a legmélyebb nyomort jelenti.

Franciaországban a munkás- 
osztály harcával egybekapcsolva 
küzd az elnyomott dolgozó pa­
rasztság az emberi jogokért, az 
amerikai imperialisták háborús ter­
vének meghiúsításáért.

A magyar dolgozó parasztság­
nak, ezen belül döntően a DEFOSZ 
szervezetnek az a feladata, hogy

a többi országok földmunká­
saival a most épülő kapcsola­
tot tegye minél szorosabbá a 
béke megvédése, a szocializ­
mus teljes győzelme érdeké­

ben.
A Borbás Lajos eivtárs beszé­

dét követő hosszantartó taps és 
éljenzés után Mocsári Imre elv­
társ, a DEFOSZ hajdúmegyei tit­
kára megköszönve Borbás Lajosi 
elvtárs rendkívüli értékes beszá 
mólóját, befejezésül rátért a köz­
vetlen feladatokra.

Erősítenünk kell a munkás-pa­
raszt szövetséget, erősítenünk 

kel! a proletárdiktatúrát.
Az itt hallottakat minél szélesebb 
körben ismertessük. Ismertessük 
meg dolgozó parasztjainkat a ka 
pitalista elnyomásban, a gyarmati, 
félgyarmati sorsban élő népek hely­
zetével. Ismertessük meg a köze­
lebbi vagy távolabbi népi demo­
kráciák, die elsősorban a Szovjetünk« 
dolgozó parasztjainak életével, 
hogy tisztábban látva, egységeseb­
ben tudjunk felsorakozni a béke 
védelmére, ötéves tervünk sikeré 
nek biztosítására.

Gyakran hallatlszott a múltban 
az üzemek dolgozói részéről az a 
panasz, hogy a pártmunka a ter­
melés rovására megy s aki kettős 
munkát végez, az egyik vagy má­
sik munkát nem végzi el jól._ Ha 
üzemi pártszervezeteink kellő éber­
séggel megnézték, honnan ered ez 
a panasz, mindig rájöttek arra, 
hogy a hír terjesztőd megrögzött 
jobboldali szociáldemokraták vagy 
a munkásosztálynak más ellensé­
gei voltak.

A sztálini műszak ideje óta ko­
moly változás állott be ezen a 
fronton. Azok a kiváló eredményt 
elérő sztahánovisták, akikre büsz­
ke az üzem, a gyár, mint párt­
munkások is kiválóak. 3 megdőlt 
a sopánkodóknak az az állítása, 
hogy a pártmunka elvonja a dol­
gozót a termeléstől^

A Vagongyár kitűnő sztaháno- 
vistáinak mindegyike egyben párt- 
funkcionárius is. Kövendi József 
például tízes pártbizalmi s ezt a 
munkát kitűnően végzi el a nél­
kül, hogy ez a termelési eredmé­
nye rovására menne. Páll! Gyula 
népnevelő és falujáró, két funk­
ciója is van, mind a kettőnek ele­
get tesz s a mellett egyik büszke­
sége a gyárnak. Bányai Lajos nép­
nevelő, agitál, felvilágosít s mun 
kájának eredményét az egész Deb­
recen, sőt az egész ország ismeri.

Ezenkívül a sztahánovisták we- 
mináriumokra járnak, képezik owr 
gukat a marxi-lenini elméiét terén 
is s ez munkájukat nemhogy aka­
dályozná, de előreviszi s az elmé­
let segítségével egyre tökéletesí­
tik termelő munkájukat is.

Ezek a sztahánovista elvtársak, 
mint népnevelők, éppen a népneve­
lői munkájukat könnyítik meg az­
zal, hogy a termelésben élenjár­
nak. A legékesebb szónál is töb­
bet jelent a példa ereje. Népnevelő 
munkájukban a Szovjetunió bolse­
vik agitátorait tekintik követendő 
példaképül A szovjet agitációs 
munkában komoly jelentősége van 
az agitátor személyes példájának, 
az agitátor nemcsak szóval, de tet­
tel is megmutatja, hogyan keli 
harcolni a tervek teljesítéséért.

Azok a magyar, közelebbről deb­
receni sztahánovisták, akik egyben 
pártmunkát is végeznek, bebizonyí­
tották, hogy a pártmunka nem 
megy a termelés rovására s a szo­
cialista termelés motorja: a párt- 
szervezet. Azok az elvtársak, akik 
még mindig azon sóhajtoznak, 
hogy a pártmunka elveszi őket a 
termelésből, tekintsenek a sztahá­
novista elv társakra, elsősorban pe­
dig a Szovjetúnió agitátorára és 
pártmunkásaira, nézzék meg azok 
eredményét úgy a termelés^ mint 
a pádmunka terén s megállapít-

A gyarmatokon fellángolt a harc a szabadságért
Borbás elvtárs ezután a varsói 

kongresszus gyarmati küldötteinek 
beszámolója alapján a gyarmato­
kon, ültetvényeken dolgozó mun­
kások helyzetét ismertette.
- Kényszermunka, testiíenyítés, 

faji megkülönböztetés, vallási meg- 
kSönböztetés,

a legelemibb emberi jogok el- 
tiprás a: ez a dolgozó nép 
sorsa a „művelt nyugat” gyar­
matain. A gyermekeket már 
b éves korukban munkára

szagok doigozói, mezőgazdasági 
munkásai a Szovjetúnió és a Szov­
jetunió által felszabadított népi 
demokráciák példájából erőt meri-' 
tenek az elnyomók elleni küzde­
lemhez. Ugyancsak nagymérték­
ben bátorítja őket, elősegíti har­
cukat a hős kínai nép győzelme.
Kínában ma már szabad, emberi
jogokat élvező dolgozók élnek, 
akiket a fejlődés útján a Kmai
Kommunista Párt vezet és ez a 
példa újabb lendületet ad a gyar-

haM]ii;özöttä'd?lgozktatjirnyek lmati néP.ek ú5ra ienáne°16 szabad

A gyarmati és félgyarmati or- , ságharcainak.

Csak a szocialista társadalom ad jólétet 
a dolgozó parasztságnak

A többezres hallgatóság loko­
zott figyelemmel kíséri Borbás elv­
társ szavait, amint rátér a meg­
valósult szabadságjogok, a legma­
gasabb emberi jólét, a legmagasabb 
emberi kultúra hazájának, a^ Szov­
jetuniónak, illetve az itt élő föld­
es erdőmunkások helyzetének is­
mertetésére.

A Szovjetúnió mezőgazdasági 
dolgozói a városi dolgozókhoz 

' hasonlóan részesülnek a szo­
cialista társadalmi rend, a szo­
cialista kultúra összes elő­

nyeiben. .
A Szovjetúnió dolgozó parasztjai 
ai állami gazdaságokban, kolho­
zokban a Párt irányítása alapján 
olyan életet teremtettek, 

amelyet csakis a szocialista 
társadalmi rend, a kolhozretui- 
szer, a társasgazdálkodás biz­

tosíthat.
A kolhozrendszer azontúl, hogy a 
mezőgazdasági dolgozóknak eddig 
«nerecien iokú jólétet teremtett, 
i Szovjetúnió gazdasági és politl- 

z imperialisták elleni,

unió dolgozó parasztjainak példája 
nyomán megteremtik a kollektív 
gazdaságaikat.

Lengyelországnak volt olyan 
megyéje — mondotta Borbás 
elvtárs —, ahol a fasiszták 
pusztításának nyomán össze­
sen két tehén maradt. S ma 
a lengyel állattenyésztés fel­

lendülőben van.
Bulgáriában is növekszik a dol­
gozó parasztság jóléte, mert ed 
dig 1.605 termelőszövetkezeti cso­
portot létesítettek. Romániában a 
felszabadulás óta 1.658 falusi 
könyvtár létesült. Hatalmas ered­
mény ez, mert a felszabadulás előtt 
Romániának volt olyan megyéje, 
ahol a lakosság 60 százaléka anal­
fabéta volt.

Nekünk, a Magyar Nepkoztarsa 
ság dolgozóinak is, így természe 
tesen a mezőgazdaságban dolgo­
zóknak is hatalmas mértékben ja­
vult a helyzete, szebb lett az élete. 
A Magyar Dolgozók Pártja, Rá­
kosi elvtárs vezetésével a ml doP

A csehszlovák
tüzérség napja

Janttitr 16-én másodszor ünne­
pelték országszerte a cseh­
szlovák tüzérség napját. Január 
15-ét annak emlékére választották 

..tüzérség napjává", hogy öt 
évvel ezelőtt a csehszlovák tüzér­
ség a szovjet hadsereg oldalán 
ezen a najxin zúzta szét a lengyel- 
országi Jasia mellett a német vé­
delmi vonalat. A tüzérség mpja 
alkalmából Svoboda tábornok, 
nemzetvédelmi miniszter napipa­
rancsot adott ki

Rövid hírek
A bajai vasúti Duna-híd építése 

egyike ötéves tervünk legjelentő­
sebb hídépítésének. A híd vasszer­
kezetének szerelése még ebben a 
hónapban megkezdődik.

.*

Schumacher, a német szociál­
demokrata Párt elnöke a német- 
országi francia főbiztostól azt 
kérte, hogy vizsgálják felül egy 
Fors nevű egyén halálos ítéletét, 
aki az auschwitzi haláltáborban fe­
lelős tisztséget töltött be.

o------- —

10.000 forint iutaíom 
a gyilkos DoM István 
nyamravezeiöjénejt

10.000, azaz tízezer forint jutalom­
ban részesül, aki a ha:óságot a BV'I- 
ko.ság miatt körözött Dobó Isi van 
nyomára vezeti.

A GYILKOS SZEMÉLYI. E ÍRÁSA'
42—45 öves, 155—160 cm magas, 

haja rövidronylrott, 1—2 cm hosszú, | 
füle fölött magasan, a szemöldöke 
irányában vízszintesen borotváivá,

Haj;zine: szökés-barna.
Szeme-, kék, méiyenü<ö, szúrós te­

kintetű.
Szemöldökei szöhAHwraa, 

ritkás.
Fűié:

Rákosi József 374 százalékos i hatják, hogy a pártmunka a ter- 
munkaleljesítménye mellett nép- u-elésbői nem von el semmit s a 
nevelő munkát is végez s egyik.
munka sem megy a másik rová
b*A' Textilgyár sztaháaovisiai kö­
zül Matika Anna elvtársim tahi- 
járó, a Textilgyár falu járó csoport­
jával mindenütt ott van s felvilá­
gosít, agitál fáradhatatlanul s Ma­
tika Anna hat gépen dolgozik. 
Pártmunkája nem gátolta abban, 
hogy sztahánovista legyen be.oie. 
Boros Józsefné szintén a Tcxtnv 
gyárban dolgozik, ö is népnevelő, 
a sztálini műszakon 380 százalékot
&Rácz Gábor, a Bőrgyár sztahá-
novistája falujáró felelős, sport- 
íeíelős, pártmunkája komoly es 
felelősségteljes, de éppen olyan 
lelkiismeretesen végzi el, mint a 
termelési munkáját.

sztahánovisták egyben kiváló párt­
munkások is.

Az ötéves terv első évében va­
gyunk, szükségünk van kiváló 
eredményeket elérő sztahánovis- 
tákra, de szükség van népnevelők­
re, falu járókra s különféle párt­
munkásokra is. A kettőt nem le­
het elválasztani egymástól. Aki jó 
pártmunkás, annak feltétlenül ki­
váló eredményt kell elérni a ter­
melésben is s a kiváló eredményt 
elérő elvtársaknak egyben, első­
rangú népnevelőknek is kell lenr 
niök. Ez a kettő kiegészíti egy­
mást s ötéves tervünk során a 
sztahánovista népnevelők, falujárók, 
bizalmiak munkája tervünk sike­
res végrehajtását elősegíti.

«I elejének az impel------- 6—~ r-------- - , .
» iasisziik elleni eredményes harc- san rakja az új élet, a boldogaDo 
nak is egyik alapvető forrása. jövőt hozó közös gazdálkodás

A népi demokráciák is úgy fo-1 J 
kozzák erejüket, hogy a Szovjet" alapjait.

Erősítsük a dolgozók nemzetközi kapcsolatait
kell az elnyomás ellen harcolok 
felszabadulását. Ezt úgy tudjuk ei-

gozó parasztságunk is szorgalma-
----- V.K Nyakai rövid, feje móiysn WWW

Borbás Lajos elvtárs ezután rá- kell az
fért a feladatok ismertetésére. Fel­
adatunk, hogy

a példát mutató munkásosz­
tály mozgalma nyomán _ építse 
ki a dolgozó parasztság •* 

nemzetközi kapcsolatait 
B többi országok dolgozó paraszt­
jaival, elsősorban szervezett föld­
munkásaival. Hozzá kell segítei- 
niink a földért harcoló olasz _ pa­
rasztokat és a többi elnyomásban 

1 mezőgazdasági dolgozókat har­
cuk sikeres megvívásához. A tő­
kés országokban ki kell kénys_ze- 
riteni a földreformot, segítenünk

ha mindenben követjük a 
Szovjetúnió példáját, Partun 
útmutatását, ha következete­
sen harcolunk meg nálunk is 
meglévő kizsákmányoló réteg, 

a kulákok ellen.
r „nlezzük te a kizsákmányoló, 
adószabotáló demokráciaellenes,
népellenes kulálcokat. Készüljünk 
fel hogy a már többízben tapasz-
tóit szabotázscselekmenyek a ta­
vaszi szántás-vetésnél ne isme 
löd jenek mefr

Szeptember helyett 
máu.m- 1-ig felszabadítják az 1947 

ászén három évre szerződtetett 
i@arostanulókat

A minisztertanács legutóbbi 
határozata a többi között elő­
írja az iparostanulók képzési 
idejének leszállítását. A munka­
erőtartalékok hivatalára-hatal­
mas feladatok várnak az új 
rendelet végrehajtása terén.
Az 1947—48-as tanévekben há­
rom évre leszerződtetett ipa­
rostanulók tanulmányi ideje 
csak ez év júliusában, vagy
szeptemberében járna le. A'szakmai nevelesre.

RöglBniiélő bíróság elé kerülnek 
a gyilkos, demokráciáéi lenes 

kmán-szemezet tagjai

munkaerőtartalékok hivatala 
azonban megszervezi, hogy 
ezek a fiatalok — összesen 
mintegy hatezren — március 
1-ig fokozatosan felszabadulja­
nak és utána rögtön munkába 
álljanak.

Á munkaerőtartalékok hiva­
tala az iparostanuló iskolákban 
az eddiginél fokozottabb fi­
gyelmet fordít a politikai és

Között ül, háirahajlolt.
Menése derékból elöredülő, hosszú, 

roggvant léptekkel jár sarkira lég.
Beszédé; kis-6 hadard, mélyhangú. 

különös ismertető jelei
a két szemöldök között vagy a baj 

arcszélon szemölcs van, » Jobb alsó 
lábszárán kb. 15 cm. hosszú forradás 
van.

UTOLSÓ ÖLTÖZÉKEI
Fekete háromnegyedes télikabáUL 

hátúi a lobb vá.l alatt és a két kö­
nyökén foltozott, vöröse barna zakó 
kék vagy fehér csíkozással, három 
combbal. A zakó alja elől szöglete 
Mellénye vörösesbarna. Barnaszjníí 
partial lónadrúg, a térdeken foltozva. 
Inge fehérszínü kék cóikkai, vagy 
riraüi) flaneling, osikOdássI. Fekete- 
színű új, fordított borjúbörbakancs,
maDebrecen,r‘l9S0. Január 16.

Kerületi rendőrfokapitáeyi 
ERŐS DÉNES 
lenit SraileeWtqe,

A belügyminisztérium sajtó- 
osztálya közli: Ez év január 
3-án a Szeged-Alsótanyához 
tartozó Lengyelkápolnán álla­
tias kegyetlenséggel megölték 
Kiss Imre újgazdát, a lengyel­
kápolnai MDP szervezet volt 
titkárát. A gyilkosok Kiss Imre 
kezét hátrakötötték, torkát át­
vágták, szemeit kiszúrták és 
összesen 27 késszúrással _ ölték 
meg. A nyomozás megállapí­
totta, hogy a gyilkosságot egy 
kulákszervezet hajtotta végre, 
amelynek élén egy Dobó Ist­
ván nevű jugoszláv kulák ál­
lott, akit Titóék tavaly augusz­
tusban küldtek Magyarország­
ra abból a célból, hogy a gaz­
dag parasztok között Bé& de­

mokrácia-ellenes szervezetet 
hozzon létre. A gyilkosságban 
közvetlenül résztvett Császár 
Antal és Ördög Imre helybeli 
kulák is. ■ Császár Antalt és 
Ördög Imrét elfogták. A bizo­
nyítékok súlya alatt mindket­
ten beismerő vallomást tettek. 
Ugyancsak elfogták a szerve­
zetnek 11 kulák tagját. Dobó 
István szökésben van. Az ál­
lamvédelmi hatóság tízezer fo­
rint jutalmat tűzött ki annak, 
aki Dobó István nyomára ve­
zet.

A szervezkedés ügyében a 
nyomozás tovább folyik. A 
gyilkosokat és a szervezet tag­
jait rögtönítélő bírósás elé 
állítják.
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^ Ä üimg d©!g©i6 §toro$ztsé«|émsle 
harcos összefogásai m Szewgefűnié éllel 

wezelett íbélseféibor erSs témesze
Borbás Lajos elvlárs beszámolója a varsói kongresszusról
Ara^kR0i[0,n hs?k.szoros,an felerősítetten dübörgi széjjel a hangot 
Arany Bika hatalmas dísztermében több mint kétpipr cr>inn>>fitívp’i ““-"v<„nus.. több mint kétezer szempár

pfXfil a bcszel“L Debrecen dolgozó parasztjai, Hajdú megye 0E- 
Lp k hszervezeteinek küldöttei töltötték be a termet azért, hogy 
mégha lgassak Borbás Lajos elvtárs, DEFOSZ főtitkár beszámolóját 
a Szakszervezeti Világszövetség Földmunkás Tagozatának Varsóban 
tartott alakuló gyűléséről.

-^■ÄUrta.'Etw. "*»«**• «I* «*»
- """ ’ ’ általgresszua újabb jelentős tépés a 

béke megvédésének még fokozot-
csapás az amerikai lökések 
vezetett imperialista táborra.

Az imperializmus igazi arca
■— A varsói kongresszuson — 

mondotta Borbás eivtárs — az im­
perialista elnyomás alatt élő föld­
munkások és erdőmunkások kül­
döttei elmondották, hogy milyen 
embertelen életmódot, milyen hihe­
tetlenül mély elnyomást, kizsákmá­
nyolást kényszerít rájuk a tőké­
sek hatalma.

— Amerikában — amelyről a 
bel- és külföldi reakció, mint a 
szabadság és jólét hazájáról szo­
kott beszélni —

a földtulajdonosok mindössze 
10 százalékának birtokában 
van az összes megművelhető 

1öld terület 50 százaléka.
Ax amerikai dolgozó parasztok 
életszínvonala állandóan csökken, 
a földbirtokosok egyre mohóbban

Olaszországban az összes meg­
művelhető földterület 

77 százaléka a földesurak és 
a katolikus egyház kezén van. 
Ugyanakkor Olaszországban 
kétmillió íöldnélkíili nincstelen 
paraszt van s ezek közül is 
egymillió állandó munkanélküli. 

Az olasz Földmunkás Szövetség 
az Olasz Kommunista Párt veze­
tésével ilyen körülmények között 
harcol Sceiba rendőrkopói ellen, a 
pápa és a földbirtokosok „rendje” 
ellen, mely a dolgozó nép számára 
a legmélyebb nyomort jelenti.

Franciaországban a munkás- 
osztály harcával egybekapcsolva 
küzd az elnyomott dolgozó pa­
rasztság az emberi jogokért, az 
amerikai imperialisták háborús ter­
vének meghiúsításáért.szorítják ki őket kisparcelláikrói.

A gyomotokon fellángolt a harc a szabadságért
Borbás elvtárs ezután a varsói 

kongresszus gyarmati küldötteinek 
beszámolója alapján a gyarmato­
kon, ültetvényeken dolgozó mun­
kások helyzetét ismertette.

— Kényszermunka, testifenyítés, 
faji megkülönböztetés, vallási meg­
különböztetés,

a legelemibb emberi jogok el- 
tiprása: ez a dolgozó nép 
sorsa a „művelt nyugat” gyar­
matain. A gyermekeket már 
8 éves korukban munkára 
hajtják s á'latl körülmények 

között dolgoztatják.
A gyarmati és félgyarmati or-

A magyar dolgozó parasztság­
nak, ezen belül döntően a DEFOSZ 
szervezetnek az a feladata, hogy

a többi országok földmunká­
saival a most épülő kapcsola­
tot tegye minél szorosabbá a 
béke megvédése, a szocializ­
mus teljes győzelme érdeké­

ben.
A Borbás Lajos elvtárs beszé­

dét követő hosszantartó taps és 
éljenzés után Mocsári Imre elv­
társ, a DEFOSZ hajdúmegyei tit­
kára megköszönve Borbás Lajos 
eivtárs rendkívüli értékes beszá­
molóját, befejezésül rátért a köz­
vetlen feladatokra.

Erősítenünk kelt a munkás-pa­
raszt szövetséget, erősítenünk 

kell a proletárdiktatúrát.
Az itt hallottakat minél szélesebb 
körben ismertessük. Ismertessük 
meg dolgozó parasztjainkat a ka­
pitalista elnyomásban, a gyarmati, 
fél gyarmati sorsban élő népek hely­
zetevei. ismertessük meg a köze­
lebbi vagy távolabbi népi demo­
kráciák, die elsősorban a Szovjetúnió 
dolgozó parasztjainak életével, 
hogy tisztábban látva, egységesé­
ben tudjunk felsorakozni a béke 
védelmére, ötéves tervüiin sikeré­
nek biztosítására.

Á csehszlovák

szagok dolgozói, mezőgazdasági 
munkásai a Szovjetúnió és a Szov­
jetunió által íeiszahadított népi 
demokráciák példájából erőt merí­
tenek az eJnyomók elleni küzde­
lemhez. Ugyancsak nagymérték­
ben bátorítja őket, elősegíti har­
cukat a hős kínai nép győzelme. 
Kínában ma már szabad, emberi 
jogokat élvező dolgozók élnek, 
akiket a fejlődés útján a Kmai 
Kommunista Párt vezet és ez a 
példa újabb lendületet ad a gyar­
mati népek újra fellángoló szabad­
ságharcainak.

Csak a szocialista társadalom ad jólétet 
a dolgozó parasztságnak

A többezres hallgatóság loko­
zott figyelemmel kíséri Borbás elv­
társ szavait, amint rátér a meg­
valósult szabadságjogok, a legma­
gasabb emberi jólét, a legmagasabb 
emberi kultúra hazájának, a Szov- 
jetúniónak, illetve az itt élő föld­
es erdőmunkások helyzetének is­
mertetésére.

A Szovjetúnió mezőgazdasági 
dolgozói a városi dolgozókhoz 

- hasonlóan részesülnek a szo­
cialista társadalmi rend, a szo­
cialista kultúra összes elő­

nyeiben.
A Szovjetúnió dolgozó parasztjai 
az állami gazdaságokban., kolho­
zokban a Párt irányítása alapjan 
olyan életet teremtettek,

amelyet csakis a szocialista 
társadalmi rend, a kolhozreiui- 
szer, a társas gazdálkodás biz­

tosíthat.
A kolhozrendszer azontúl, hogy a 
mezőgazdasági dolgozóknak eddig 
ismeretien fokú jólétet teremtett, 
a Szovjetúnió gazdasági és politi­
kai erejének az imperialisták elleni.

unió dolgozó parasztjainak példája 
nyomán megteremtik a kollektív 
gazdaságaikat,

Lengyelországnak volt olyan 
megyéje — mondotta Borbás 
elvtárs —, ahol a fasiszták 
pusztításának nyomán össze­
sen két tehén maradt. S ma 
a lengyel állattenyésztés fel­

lendülőben van.
Bulgáriában is növekszik a dol­
gozó parasztság jóléte, mert ed­
dig 1.605 termelőszövetkezeti cso­
portot létesítettek. Romániában a 
felszabadulás óta 1.658 falusi 
könyvtár létesült. Hatalmas ered­
mény ez, mert a felszabadulás előtt 
Romániának volt olyan megyéje 
ahol a lakosság 60 százaléka anal­
fabéta volt.

Nekünk, a Magyar Népköztársa­
ság dolgozóinak is, így természe­
tesen a mezőgazdaságban dolgo­
zóknak is hatalmas mértékben ja­
vult a helyzete, szebb lett az élete. 
A Magyar Dolgozók Pártja, Rá­
kosi elvtárs vezetésével a mi dol­
gozó parasztságunk ia azorgakna-

iüzérséq napja

s fasiszták elleni eredményes harc- lMn rakja az új élet, a boldogabb
I ___ .51. „ I „ „, 1A T v-xr* r Ae« I — — 1/11 J ü ..nak is egyik alapvető forrása.
A népi demokráciák is úgy fo­

kozzák erejüket, hogy a Szovjet-
jövőt hozó 
alapjait.

közös gazdálkodás

Erősítsük a dolgozók nemzetközi kapcsolatait
Borbás Lajos elvtárs ezután rá- 

tért a föladatok ismertetésére. Fel­
adatunk, hogy

a példát mutató munkásosz­
tály mozgalma nyomán építse 
ki a dolgozó parasztság ** 

nemzetközi kapcsolatait 
a többi országok dolgozó paraszt­
jaival, elsősorban szervezett íod
munkásaival. Hozza kel segítő 
uünk a földért harcoló olasz pa 
r asz tokát és a többi gyomja 

ő mezőgazdasági dolgozókat bar
cuk sikeres megvívásához A to 
kés országokban ki kell k?°yiz. 
rítcr.i a földreformot, segítenünk

kell az elnyomás ellen harcolók 
felszabadulását. Ezt úgy tudjuk el­
érni, ... .

ha mindenben követjük 1 
Szovjetunió példáját, Partunk 
útmutatását, ha következete­
sen harcolunk még nálunk u> 
meglévő kizsákmányoló réteg, 

a kulákok ellen.
Leplezzük le a kizsákmányoló, 
adószabotáló, demokrácia eile nes,
népellenes kulákokat- Készüljünk 
fel hogy a már többízben tapasz­
talt szabotázscselekmények a ta­
vaszi szántás-vetésnél ne ismét­
lődjenek meg.

Jauoár lilén másodszor ünne­
pelték országszerte a cseh­
szlovák tüzérség napját. Január 
15-ét annak emlékére választották 

„tüzérség napjává", hogy öt 
évvel ezelőtt a csehszlovák tüzér­
ség a szovjet hadsereg oldalán 
ezen a napon zúzta szét a lengyel- 
országi Jasia mellett a német vé­
delmi vonalat. A tüzérség mpja 
alkalmából Svoboda tábornok, 
nemzetvédelmi miniszter napipa­
rancsot adott ki

Rövid hírek
A bajai vasúti Duna-híd építése 

egyike ötéves tervünk legjelentő­
sebb hídépítésének. A híd vasszer­
kezetének szerelése még ebben a 
hónapban megkezdődik.

*

Schumacher, a német szociál­
demokrata Párt elnöke a német- 
országi francia főbiztostól azt 
kérte, hogy vizsgálják felül egy 
Fors nevű egyén halálos ítéletét, 
aki az auschwitzi haláltáborban fe­
lelős tisztséget töltött be.

10.000 forint Jutalom 
a gyiíitos Dobd István 
nvttiíiravezeíőiéne’x

10.000, azaz tízezer forint jutalom­
ban részesül, aki a ha:óságot a gvil- 
ko Ság miatt körözött Dobó Isiván 
nyomára vezeti.

A GYILKOS SZEMÉLYI. El RÄSA
42—45 óvos, 155-—100 cm magas, 

haja röuidronyirott, 1—2 cm hosszú, 
tűin fölött magasan, „ szmiöidöko 
irányában vízszintesen borotválva,

Hajzlno: szokós-barna.
Szemei kék, méiyenűig, szúrós te­

kintetű.
Szemöldökei sz6'.i*s-b»rn», turné

ritkái.
Fü.e, kerekíted.
orrai kísié hallott, saeeer.
Ajkai, egymást fedők.
Nyakú, rövid, lője utót yen vilttM 

között ül, hdtrahajlott.
Menése derékból élörodUlő, hosszú, 

roggyant iéutokkol Jár sarkira lép.
Beszédé, kis.é hadard, mélyhangú.

KÜLÖNÖS ISMERTETŐ JELEI
A két szemöldök között vagy a ba| 

aroszéion szemöloa van, a Jobb als# 
lábszárán kb. 15 cm. ho,szú forradáfl 
van,

UTOLSÓ ÖLTÖZÉKE!
Fekete háromnegyedes 

hálul a Jobb vá.l alatt és 
nyökén foltozott, vöröse barna zak' 
kék, vagy fehér csíkozással, három 
gombbal. A zakó alja elől szög,etet. 
Mellényé vörösesbarna. Barnaszinti 
panlallónadrág a térdeken foltozva. 
Ingo tohérszlnti kék ó ikkal, vagy 
drapp flancling, osiko.ássl. Fokcto- 
szlnti új, fordított borjúbörbakanos, 
magas szárral.

Debrecen, 1950. Január 16.
Kerti.éti rondőrfokapitiey« 

EROS DÉNES 
reodlMtleaWIW«

PÁRT ES PÁRTEPITES
nssjcz&rr. :■ ^ryaK-saimsiu

Á pártmunka nem gátolja, hanem elősegíti 
a termelőmunka sikerét

Gyakran ballattszott a múltban 
az üzemek dolgozói részéről az a 
panasz, hogy a pártmunka a ter­
melés rovására megy s aki kettős 
munkát végez, az egyik vagy má­
sik munkát nem végzi el jól. Ha 
üzemi pártszervezeteink kellő éber­
séggel megnézték, honnan ered ez 
a panasz, mindig rájöttek arra, 
hogy a hír terjesztői megrögzött 
jobboldali szociáldemokraták vagy 
a munkásosztálynak más ellensé­
gei voltak.

A sztálini műszak ideje óta ko­
moly változás állott be ezen a 
fronton. Azok a kiváló eredményt 
elérő sztahánovisták, akikre büsz­
ke az üzem, a gyár, mint párt­
munkások is kiválóak. 3 megdőlt 
a sopánkodóknak az az állítása, 
hogy a pártmnnka elvonja a dol­
gozót a termeléstől.

A Vagongyár kitűnő sztaháno- 
vistáinak mindegyike egyben párt- 
funkcionárius is. Kövendi József 
például tízes pártbizaimi s ezt 
munkát kitünően végzi^ el a nél­
kül, hogy ez a termelési eredmé­
nye rovására menne. Pálfi Gyula 
népnevelő és falujáró, két funk­
ciója is van, mind a keli cinek ele­
get tesz s a mellett egyik büszke­
sége a gyárnak. Bányai Lajos nép­
nevelő, agitál, felvilágosít s mun­
kájának eredményét az egész Deb­
recen, sőt az egész ország ismeri,
Rákosi József 374 százalékos 
munkateljesítménye mellett nép­
nevelő munkát is végez s egyik 
munka sem megy a másik rová­
sára. , ,

A Textilgyár sztaháaovUtái kö­
zül Matika Anna elvtársim falu­
járó, a Textilgyár íalujáró csoport­
jával mindenütt ott vau s felvilá­
gosít, agitál fáradhatatlanul s Ma­
tika Anna hat gépen dolgozik.
Pártmunkája nem gátolta abban, 
hogy sztahánovista legyen be,öle.
Boros Józseíné szintén a_ Textnv 
gyárban dolgozik, ö is néppé velő, 
a sztálini műszakon 380 százalékot 
ért el.

Rácz Gábor, a Bőrgyár sztahá-
novistája íalujáró felelős, sport- 
felelős, pártm unkája komoly és 
felelősségteljes, de éppen olyan 
lelkiismeretesen végzi el, mint a 
termelési munkáját. ______

Ezenkívül a sztahánovisták 
mináriumokra járnak, képezik Bo­
gukat a marxi-lenini elméiét terén 
is s ez munkájukat nemhogy aka­
dályozná, de efőreviszi s az elmé­
let segítségével egyre tökéletesí­
tik termelő munkájukat is.

Ezek a sztahánovista elvtársak, 
mint népnevelők, éppen a népneve­
lői munkájukat könnyítik meg az­
zal, hogy a termelésben élenjár­
nak. A legékesebb szónál is tőé­
be t jelent a példa ereje. Népnevelő 
munkájukban a Szovjetúnió bolse­
vik agitátorait tekintik követendő 
példaképül A szovjet agitációs 
munkában komoly jelentősége van 
az agitátor személyes példájának, 
az agitátor nemcsak szóval, de tet­
te! is megmutatja, hogyan keli 
harcolni a tervek teljesítéséért.

Azok a magyar, közelebbről deb­
receni sztahánovisták, akik egyben 
pártmunkát is végeznek, bebizonyí­
tották, hogy a pártmunka nem 
megy a termelés rovására s a szo­
cialista termelés motorja: a párt- 
szervezet. Azok az elvtársak, akik 
még mindig azon sóhajtoznak, 
hogy a pártmunka elveszi őket a 
termelésből, tekintsenek a sztahá­
novista elv társakra, elsősorban pe­
dig a Szovjetunió agitátorára és 
pártmunkásaira, nézzék meg azok 
eredményét úgy a termelés, mint 
a párimunka terén s megállapít­
hatják, hogy a pártmunka a ter­
melésből nem von el semmit s a 
sztahánovisták egyben kiváló párt­
munkások is.

Az ötéves terv első évében va­
gyunk, szükségünk van kiváló
eredményeket elérő sztahánovis- 
tákra, de szükség van népnevelők­
re, falu járókra s különféle párt­
munkásokra is. A kettőt nem le­
het elválasztani egymástól. Aki jó 
pártmunkás, annak feltétlenül ki­
váló eredményt kell elérni a ter­
melésben is s a kiváló eredményt 
elérő elvtársaknak egyben első­
rangú népnevelőknek is kell leor 
niök. Ez a kettő kiegészíti egy­
mást s ötéves tervünk során z 
sztahánovista népnevelők, falujárók, 
bizalmiak munkája tervünk sike­
res végrehajtását elősegíti.

Szeptember helyeit 

mán us 1-ig felszabadítják az 1947 
ászén három évre szerződtetett 
B&atrostanulókat

munkaerőtartalékok hivatala 
azonban megszervezi, hogy 
ezek a fiatalok — összesen

A minisztertanács legutóbbi 
határozata a többi között elő­
írja az iparostanulók képzési 
idejének leszállítását. A munka- 
erőtartalékok hivatalára -hatal­
mas feladatok várnak az új 
rendelet végrehajtása terén. 
Az 1947—48-as tanévekben há­
rom évre leszerződtetett ipa­
rostanulók tanulmányi ideje 
csak ez év júliusában, vagy

mintegy hatezren — március 
1-ig fokozatosan felszabadulja­
nak és utána rögtön munkába 
álljanak.

A munkaerőtartalékok hiva­
tala az iparostanuló iskolákban 
az eddiginél fokozottabb fi­
gyelmet fordít a politikai és

téli kábáit), 
a két kif­

úrna zakó

szeptemberében járna le, A1 szakmai nevelésre.

Rögtőnitélő bíróság elé kerülnek 
a gyilkos, demokráciáéi lenes 

kuiák-szervezel tagjai
A belügyminisztérium sajtó- 

osztálya közli: Ez év január 
3-án a Szeged-Alsó tanyához 
tartozó Lengyelkápolnán álla­
tias kegyetlenséggel megölték 
Kiss Imre újgazdát, a lengyel- 
kápolnai MDF szervezet volt 
titkáréi. A gyilkosok Kiss Imre 
kezét hátrakötötték, torkát át­
vágták, szemeit kiszúrták és 
összesen 27 késszúrással ölték 
meg. A nyomozás megállapí­
totta. hogy a gyilkosságot egy 
kulákszervezet hajtotta végre, 
amelynek élén egy Dobó Ist­
ván nevű jugoszláv kulák ál­
lott, akit Titóék tavaly augusz­
tusban küldtek Magyarország­
ra abból a célból, hogy a gaz­
dag parasztok között aéQi, de­

mokrácia-ellenes szervezetet 
hozzon létre. A gyilkosságban 
közvetlenül résztvett Császár 
Antal és Ördög Imre helybeli 
kulák is. • Császár Antalt és 
Ördög Imrét elfogták. A bizo­
nyítékok súlya alatt mindket­
ten beismerő vallomást tettek. 
Ugyancsak elfogták a szerve­
zetnek 11 kulák tagját. Dobó 
István szökésben van. Az ál­
lamvédelmi hatóság tízezer fo­
rint jutalmat tűzött ki annak, 
aki Dobó István nyomára ve­
zet.

A szervezkedés ügyében a 
nyomozás tovább folyik. A 
gyilkosokat és a szervezet tag 
jait rögtönítélő bíróság elé 
állítják.
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D. Lokomotiv - Diósgyőri Vasas 6:2
Sipos vereségei

▼nedina p délután a kitűzött 3 óra 
fcdycx fél négykor kezdődött el * 
D. Lokomotiv—Diósgyőri Vín-ufi Nli 
T.rw birkózómórkőzéö. A kéaés antia.k 
tadbau^ó be, hocy a diósgyőriek csak 
fél háromkor érkeztek meg a veroeuy 
nr in hely érv. Közöl 300 főnyi közönség 
c őtt kezdődött meg a mérkőzés, ame­
lyet 6:2 arányban a debreceniek 
nyertek meg. Éntzletek:

Lepkesúly; Deli ellen fél nélkül
gJLégsú"y; Hódos tUF-seiil győz Hegyi 
a len. A rohamozó Kódod a 4. l,(;vc: 
b.n magyar alsó fogás után viszi 
tverba ellenfelét.

pehelysúly: Juháécs pontozoeeAt
Bpőz Madarász e len. Juhász \ce!®* 
többet támad én kerdeméuytíz A 3. 
nercben Madarász hldba viszi le J» 
b tiszt., de egyperces hősied küzdelem 
u án Juhász kimászik a szőnyegtől. 
U (Ina fölénybe kerül te 2:1 arány-
b Könnyü'súly: Sípos pontozásos vére. 
A-go; szenved lejedtől, Főiskolai VI-

szenvedett Fejestől 
lágbajn/okunk aórüiten állt ki erre a 
jnérkőzróro ée a technikái- Fejes meg­
érdemelt fölényhez jut A 4. poro- 
bon egy hídbói Sápo3 cí»ak nehezen 
tud kimen okulni. Fejed 3.1 árnyban 
győzőik.

VáUoöúly: Győr falvi tu«»aJ veresér 
get H zen ved Tóth tói. Nem «okáig tart 
a mérkőzés. A 4. percben Tóth egy 
jó lögáti után kó.vállra lek éti Gybi- 
falvit. , ,

Közép:úly: Kendi tuseni győz
Kra jetiik ellen. Válto^atofí akciók, 
után a 4. percben Kendi derókceípó- 
dobüa után hídba viszi Kraj csikót es 
a, hidat ,,be őri“.

Fé nchézsú y: Buglyó Lut-eal győz 
Lővci eilen Buglyó többször kerül ne­
héz helyzetbe, rocgiti az 6. percben 
kiemeilés után tussolja ellenfelét.

Nehézsúly i Némethy ponto^áB-ial 
győz yaltosi ellen. Néme'ahy öblxfter 
kiemeli nehezebb ellenfelét, de a uos 
nőm sikerül. A végig jobb Ncmothy 
biztosan győz.

SZOVJET JÉGKORONG 
EREDMÉNYEK

Moszkvai Dinamo—Leningrad! D1- 
namo 5:4, Szpart.-k—Bo sevik 0:1, 
VVSZ—Dzerzsinyeo 6:3, Knlj* Szov 
Jo.ov—Daugava 3:0.

A budape ti Téli Kupa eredményei.
IÍSDSE—GSB 4:3 (4:0), MéMOSZ— 
Gázgyár 1:1 (1:0). IhSoel—IT I. kcr. 
1:0 (0:0). M. Textil!—Hueoe 3:2 (0:lh 
1‘höbus—Ganz 2.:! (1:1).

10! álciáező voll a seséMlalóí tanfolyamon
I

McgtiirícUák a íci
ltomba ton és vasárnap a. Kéval 
iMi.zium dísztermében tornai, erem- 

á.illa kitol helyiségében tartottak 
g a Hajdú, S.abolcH és bzu.mar 
"•yéltből jelentkezettek számára * 
;é<JcktuU>i tanfolyamokra a te-ve- 
i vi/> gákat. . , .
V szombati napon a debrecenieket, 
.»árnap pedig a vidékieke. vizsgáz­
lak le. Több mint hatvan joleut- 
:ő labdarúgó súgó Jók La ui i unió- 
Linra. 16 tornára, 15 a letikára. 3 
USrira és néhány.™ röplabdára je- 
itkcatek. Bihar incygébo, nem jo- 
itkeztok. Bihar megyéből nem je-
itkezetl Be.uk: a .anlolyuinon to
! alja azt, hogy ebben a megyebeli 
>b fej világai to munkára v™,82"*- 
- A kritika jegyében le kell TO- 
znunk, hogy nagy hiányosságokat 
óvótok H a debreceni egyitometok

vételi vizsgákat
amikor úszó-oktatói tanfolyamra nem 
küld ck ol yen kit. Debrecenben f-- 
d öv tu szód a van, tok a fiatal úyzó cs 
nincd megfelelő szakember, nine« egy 
edző, aki komolyan foglu-kozna az 
úszókkal. Pedig az iiyzóutánpótláti 
neveltjére cdziökro, oktatókra van. 
tzültség.

A felvételre jelentkezet'ek között, 
eok i~men„ Bportote is volt. Szabó I., 
Szilágyi II., Szálai a D. Lokomotiv 
labdarúgói közül, dr. Sáudornc. Ko. 
reití a tmHútizok részéről. A vidékiek 
között öbb teheti éger sportoló vol t, 
de voltuk o ynuok is a jelen.kezet ek 
közöt, akik bizony nem euk oportbeU. 
tudást árul ak el. Pedig a sportoló 
fiatalságot olyanoknak kell okta.ni, 
akik nemcsak e m életil eg 6: tik a 
sportot, hanem gy .tkorla iiag is.

SZAKSZERVEZET
Folyó hó 16-án délután 4 órai

kezdettől Debrecen, Vóroa Hadsereg- 
ütja 22. III. emeleti Szakmaközi Bí­
zó t-adjg hol j'irégelfcn olitu-tdo és kár 
derfelcJőa értekozlu.et tartunk. Fel* 
hívjuk az üzemek üzemi bízott: ági 
titkává , hogy oilenőrizzo tolt meg­
nevezett két rnezor »jónak a megjele­
nését. (Azaz ügye mratenso ök.t a 
pon oe megjelenésre) — Pedagógus 
szakszervezet vezetősége kedden del. 
után 4 órakor gyülcot tart a szokott 
helyen. — Pedagógus szakszervezet 
bizalmiul részér o 18-án, ti er ti an deí- 
u ón 3 órakor a Betlilcn-u. 14. szám 
miatti könyvtárteremben nagyon ton­
los í-rteközieket tar ónk UU‘ ycttcS 
inuk indokolt osa.bon jöho'.) •— Peda­
gógus szakszervezet közön: égdzervczöi 
január 17-én, kedden déJu.án 6-lior 
tartandó ór ekia/icten Bethic-n-u, 14. 
szám alatt íöltétileii jelenjenek meg.
__ pedagógus szakszervezet tzoe.iál-
poU.ik.ai tanfolyama a Közgazdunági 
Lcáiiygirnntítoiumban január ia-áu, 
délután 6-ltor kezdődik. Tanfolyam, 
hal ga ók jegyzetfüzettől okvetlen jc- Clunek meg. - Vomicglátcpar, 
dolgozok szakszervezete ér,esi ti ,ag- 
jait hogy 1960. január hó I8-áu. 
déltkiua tél 4 órakor taggyűlést tar­
tanak eziakäzeirveactük hi vasalóé hc- 
Jyiségétren.

Az utolsó percekben szereztek győzelmet 
a nyíregyházi lányok röplabdában

A férfi mérkőzést Debrec en válogatottja nyerte

A SZOCIALISTA MUNKA­
VERSENNYEL ELŐRE AZ 
ÖTÉVES TERV MEG VALÓ­
SÍTÁSÁÉRT.

ímmm

I
SZAKSZERVEZETI NAPOK

Kedd; Belváros 1—I, 1—3 6 ó,ra; 
Modgyaszai lükre, Bei váró« 1—2 6 ora^ 
dr. Sirá y Ferenc Belváros 11—a o 
óra: Nagy Imre, Bel várót* II b 6 ó. 
Erdei Mihály, Belvái*os III—a 6 óra: 
Szántó Ietván, Belváros 1U—h. 6 ó: 
dr. Valentini Tibor, Belváros lx—a 6 
óra: Várkonyi Pál, Belváros IV—b. 6 
óra: BslíIvó “Mátyátí, Szabad, ág.elep 6 
óra: Fő dvári József, Csapókért I. ő 
óra: dr. Gál György, Csapókért II. 
6 óra,: dr. Gál György né, Wulutlka- 
telep 6 óra: Zentai Emil. Ilomokkert 
6 óra: Husi Józoel, Kerekes clep 6 ó: 
KöbUd Vilmor, Képűi'»tér 6 óra: Bo­
ro« Józeef, Tégláikért 6 óra: fia. Ln- 
joöné, Vargákért 6 óra: Kelemen Pe­
rc ne, Iíákotit-.elep 1. lí. 6 óra: E. 
Kiás Bándor fezük églakás 6 óra:

aztiok Ferenc, Határú. 6 ót a: Kelen 
György, fezotyori-U lep 6 óra-. Jakucs 
Lútiziú, * Nyu'-uti 6 óra: Kérész teái fól­
ián, Boldogkor 6 óra: Bajzáth Ist­
ván Vén kert 6 óra: Selyem Gábor, 
Ál amvédelmi ö óra: Lt mhényi Jenő. 
Hendőrvég 5 óta: Nagy I stvan. 
jterídőr.anoeztály 5 óra: Larbaj Kai-

i Fo'hJvJuk a körzeti alapszervezetek
; népnevelő felo őtioit, hogy a kiadott
'Néplap ..Előfizetőt megújító lápok­

ká;“ a kiadóhivatalban sürgősen rzá- 
múljauak el.

Az összes körzeti 6s üzemi al^p- 
szci'vozitok káderevei ma délután ö 
óiako? káderéé értekezleten j e If n je­
nek meg a Vörös lladservg-útja 24. 
ezúrn a. alti pár. holyioégbeu.

A Bo város lll/b. a Bolvuroe III/», 
helyiségében ko-txti párUnapot tart 
V orv Irt Hadsereg útja 23. alatt.

Fcihlxtom az üzem* és körzeti pro­
paganda vezető el v tárnak figyelmet, 
hogy szerdán öt órakor fon od értt- 
kuzletct tar unk Vörös Jladdereg-utja 
24. FZ, alatt.

Fo.kérem a falujáró és tanyafo.olös
olv árnak figyelmét, hogy «zcrdtüi 6 
órakor fontos éti ekezletet tartunk 
Vörös Hadticreg-útja 24. vtz. alatt.

színház
WOSORl

Keddeai eerte fel 8 órakor: T*r»8til 
hangok. Csokonai bérlet éti Z szélvész- 
bérle .

Szerdán délután fél 4 óiskerí 
Manuk, a vadász. lakóiae előadás.

fezerdáu e*to fél 8 órakor: FalUS! 
borbély. Puak in-bérlct és Z. síel Tény- 
bérlet.

Kedden este Rt.raufte gyönyörű sir
Ztfikáj ú nagyoperettje, a, „Tavae^l 
hangok“ kerül ez ín re a HZÍnb álban- 
Pompás kiállítás, pv.enzáGtóe tóneok, 
hangulatos muzsika! Kacagás re 
dciü 3 órán keresztül.

Szerdán dé'után féA 4 órai 
tel Ißko aJ edőadÓB keretiben Cierg,'ly 
Ilona: Manuk, a vadász mfweját/ka 
kerül ezínr© n ,Baráti Nópek Táncai- 
műsorral egy üt. Ifjúeógi helyárak! 
.1 egyok a ez inkái pénztáránál ráU 
hatók!

Szerdán este ,,Falum borboly" rlg 
obiéra van müs-')rtjn y, ,,Kocsonya Wr* 
há y házassá“-vaj. ^

KISOSz
Kiskereskedők üzlti.i tevéken yacgid- 

ben, így cégtáblájukon. levelezem, 
bélyegző használatukban csald« P° - 
gári nevét ée az iparjogositványbnn 
meghatározod tevékenységre uta'o 
rövid .árgyid got* megjelölést hatvr 
iiáih-fl-Ua. Jelen run del kevés ja.uuár 
31.ig végreliu.jt<a.ndó. — Azon bazárés 
kereskedők, akik 1950-ben közösség­
ben kivárniuk adózni 1945. évi ől 
szóló forgalomki mutai. a*rt folyó hö 
20-ig adják be a KISOSZ irbdáha. — 
Fe. kérjük aaon kaadái rtainkal, aiufc. 
nem köz öt-'bégben adóznak, hogyha 
múltévi keresőid és jövedelmi adóju­
kat fel akarják rnondtixii, kereseÜ 
jövedelmi adóra von a kozó bevallás n- 
kat f. hó l&-ig. egyéblvéuu. február 
Dig az adóhivatal illdékeg kerü öté­
hez nyujteák be. — FelkórJük azon 
kartárt« akt, okik a Magyar-Szovjet 
Tán-aság ag.jaj, valmia. z érdek/r 
dőket, hogy szerdán 6 óikor tartandó 
érteked éten a KISOSZ ki**t érmében 
jelenjonek mee.

A rop1 abdaeport népiéi öoégére jel. 
emző, hogy a vasárnap deielot- 
megrendezi;Uv Del> i^ccn—N y i regy ház a.
, aroöok közötti férfi éti női mérkö- 
:»hftket ezépszámú ezurkoló ábor előtt 
Kinyo ito.ták lo u tüzérlaktanyai. 
:r*amokba.n. A női mérkőzésen nagy 
.olt az izgalom, a befejezés előtt kút 
►érccel kerül ok fölénybe a uyiregy- 
1 áztak (« megérdemelten győztek a. 
rx«ízul ö»zeál ítot debreceni váloga- 
lott. eUen. A férfiak találkozóját 
Debrecen váloga ottja megérdemel-en 
lyerte Eéta.letek:

Nyíregyháza—Debrecen 40:35
[19:17). Női mérkőzés. — Vezette: 
^zkiba A két csapat ebben a íe áui- 
Íá6ban* já «zott. Nyíregyháza: Koi-
Lár Lanilovioti, lvunicy, Nugy, Ke­
nyérre. Coikl. — Debrecen: Műk. 
l>obai. Mala inazky, Balogh, Ung­
vári, Gasztonyi, <-fK‘re: Katona, Ni- 
kodémusz. Fej-fej melletti küzdelem 
után a nyíregyháziak két iMjnttai 
húznak eA tizünedg. Fordu-á«, után a 
nyíregyháziak már 27:20ra vezet­
nek, mikor Maiatinözky jó adogatásai

révén kiegyenlít & debreceni váloga­
tott, sőt. 31:29-ee vezetéwe is wert 
.e-znek. A nyíregyházi Kollár jó ját­
ékkal kiegyunív, majd Nyíregyháza 
vezet 34:32-rc, de ezt Mák Mária 
egyenlíti ki. 34:34 után feljavul a 
nyíregyházi csapat, mert » Hzéteeően 
játszó debreceni válogató t egyik hi­
bát a miLiik után véti. Jók: Kollár, 
Kenyere«, Nagy, ill. Mák, Ungvári, 
Malatinszky.

Debrocun — Nyíregyháza 41:33 
(25:18). Férfi mérkőzés. — Vezette: 
Schmiedl (Bp). A válogató tok fölállí­
tó» a. Debrecen: fezkiba, fezima, Benő, 
Veeruuti, Fiók, fezüus, csere: Alberti'. 
Nyíregyháza: dr. Doinay, Lovász,
Ctía.pó, Erdei, fezenee, Torma, Végig 
jobban játszik a debreceni ctapat. A 
nyíregyháziak csak * mérkőzés ele­
jén vezettek. Fordul át* után i« felja­
vult a nyíregyházi váioga ott, de a 
debreceniek erőyítcni tudtak s meg­
érdemelten győztek. Jók: fezkiba, 
Benő, fezüce, Ili. Oapó, dr. Doduay, 

, Torma.

apróhirdetések Felvetem
Bajcey-ZiemneiHy-ate* >. •

NEMZETI VÁLLALATOK 
FIGYELEM I Ha Jó koosivai, 
olusu áron akar utazni, úgy 
hívja szabó Lajos nórauto- 
vaiu.atoi, Rükoozi 60. szám. 
Tel.: 30—02. Ny 4456—0

1YŐZTEK A D. RENDŐRSÉG 
ÖKÖLVÍVÓI

A D. Bend Őrség ökölvívó trzakogz- 
álya moot rendezte cl«ö mérkőzését.
( Bika. nagy .»érmét meg tu Lőtték n«. 
rdekiódők. A mérkőzút#ek közül nA- 
ány izgalma« öHtizecöapatit hozott, de 
neg mutatkozott, hogy mindkét, csa- 
at fiatal kezdőket «zcrcpulto ott. Ez 
iim hiba, liitizen fiatalokból gondod 
jevelétisol új tehetségek lejlődhctuek 
;i. A mér köz (tit a U Hendőitég csa­
ta, a 16:4 arányban nyelte.

Eredmények: Heim (D) győz Mé- 
téez e len, Bert«, (D) verenget ezen- 
cvl Bakótól (Ny), fezöl lossy tD) ier 
yözi j'auL.kot (Ny), Horváth (D; 
teli óz küzdiolembi n veri Uorváthot 
Ny), Ecscdi (D) győz J'ctrováudi-ky 
Ny) eitlen, akit a rnáodik menő ben 
onú vérzuti miatt Ucléptetnelc. Ko- 
•tiiti (U) az o!üő menetben kiúti Ga- 
átut (Ny). Ivor mos (D) ci.enfeló , 
rtrázt (Ny) szabálytalanságok miatt 
e. ép Vetik, tiallíiit (D) — jogodon — 
»ruúia oe fvjclcdck miatt Kilépuctik 
Üoiváthtal (Ny) özemben. Vinc’Zo (D) 
íz ©idő menetbon földre küldi ében­
fáiét, Műszert (N), Eperjes í I. (i>> 
ua^y küzdelmeit vív JCirályházivol 
[Ny) és nehezen, pon. a/át-uul tu a 
győzni a debi^eceni voroenyző.

Va árnap dé'elö.t a MINSZ által 
rende Aitt röpabda viUdm.ornát a- 
KÁOSZ feZIT Och, Kei-ckgyavtó, 
Hii«, Luké úti, Szabó. P»PP o^zta lí- 
tátiú cs'Lputa nyerte Homokéiul 1 <in- 
&ica idpőgyár én a Szabadság ©lep 
csapatai el en. . „ _

A MALLERD Jégkorongcsapata 6:3 
arányban legyőzte az MTK csupaat 
NB Fe« mérkő/-(«eu. A iiarmadok j 
ere<lményei: 3:2, 0:0, 2:1. 1

A CSE csapat nyerte a 4x10 kilo- » 
méLores cíiutúwiticnyt, Henrik pedig 

. ..v,L-u«ugi síugrovoitic-uyL. Leguu- 
1 yubo ugráoa 3ó méter von.

Aí olv..tins ifdui. nem udtaiv ur 
lei -ui j, ncii míikorctioiyú'/o Uujnok- 
. i.got, «uhu yut UtiCjL»e>vn jLcudu^wk 
w.-iiv m-„r.

ÖT TELITALÄLATOS, 
KÖZTÜK EGY DEBRECENI

A tote 3. fzámú ezeivényén ismét 
akad ak meglepetések, de önnek oi. 
lenére ö en teii.lá a Lot értek el. Fe­
jenként 17.390 forintot nyertek. Az 
ot nyerő kozott van egy debreceni 
ia, aki név nélkül küldte be hkcIvő* 
nyél., amelynek száma 081.811. Ti­
zenegy laJá a ot 86 pályázó ért ol, 
nyeieményuk lejenként ÍOOO forint. 
Tíz találatot b84 yzeivényen értek el, 
ezek nyereménye 146 fúrni v, 

íme a 12 tálálatos ezelvény;

Hálószoba fpptett, ój, d- 
csun eladó. Kos«ii h 4'J.

Ny 4428—11

2 Ili. kér.—BóceL (0:1)
2 Úti) /—KfeDfeE (3:4)
2 Hu--oe—Ttx il (2:3)
1 i’Iöbuy—Ganz (2:1)
X iidüíMüfeZ—Gázgyár (1:1)
2 Elektromos—Csepel (3:6)
2 Kititcxt—MTE 10:4)
1 Ganz—MLMUSZ (6:3)
2 UFSE—GSE (2:4)
2 1». MEFEtíZ—KAfeK (42:67)
2 özd—Pécsi iiok. (46:51)

fez. Dinamo—VVfeZ törülve
1 D. Lököm,—D. Vu«aa (6.2)

MESKOV 1 :08.9!
A Lcningrúd—Moszkva hagyomá­

nyos városok közötti ú-zóvorsony so. 
ián a lo.i*itirádi uszodában Mcskov 
a 100 méteres pillangóúszásfoan 
1:08.o-cs kitűnő idővel győzött. A 
100 műtői'es lőrfi gyorsúszást IJSakov 
(Moszkva nycrlo 69.7-tei. 100 fér|i
háton a lenmgráűi Clacti.ín 1:12.7-101 
lett első.

Az Olajmunkás labdarúgó csapata
már pétiteken elkezd’e a tavarai olö- 
kt'«.üictekot. Ma küzd az MTK, Uj- 
petit iáotoksár ód áittt.ábnn a üó.cn 
kezdenek az WU l ed («aputok.

A D. Lokomotív birkózó caapala 
vasárnap u Ccepel ellen Debrecen ben 
bjjuokt mórközetit vív.

n röpabda jatekvőzetők eonrd un 
.,.... v uiuiu n megyeháza, Q. tfíámu 
Azubájtbiun \eIcmcueJt meg. | j

ALLAS

Tanulónak ügye« fiatal­
embert vendéglőbe felveszek 
Petőfi-tár 3. 3727 5

LAKÁS

Szoba, konyháa lakáticr 
miit bú.orral ótudom. ^r- 
doklődni: Kákóczi-u. 2. étr 
kczdélxsu. ßz 241—4

bútorozott szoba

Különhejáratú bútorocott 
pvoba áronnál kiadó, titmo- 
nyi-úi 2. 3744—6

ÜZLETHELYISÉG

Börüzictomet á hely extern 
Ceapó-u. 19. rí A. Nu^y Béla. 
bőr kereskedő. fez *-l7 7

Uzlcthclyiíég uzminaJ ki­
adó I’iuc-utoa éti Szén - An­
na »árkán. 3743 7

VÉTEL

Vágókkeeskét mindig ve­
szek. Oapó 39. topp.

Ny 4437—9

Cáztühelyet »ülővel ven­
nék. Ajánlatuk dr. Itoth, 
Cnaiió-u. 1. 3730—9

Használt bútort vetizek.
Nyil-u 127. fez 236—9

Falemezt vrezek — leltet, 
kirakatvédő vuey válaszfal­
ként alkalmazott falemez. 
Kaceó Zo lán, Hatviui-u. 47.

Sz 184—9

Használt bútort vernek. 
Nyil-u. 127. Sz 139—9

ELADÓ BÚTOR

Kombinált szekrény, mű­
szer ezekréuy, oőnzobafal( 
vaskálylin, tűzhely, us^Lai 
e.adő Hatvaoi u. 27, pince, 
balra. S<í. 168—11

Bülorok javítAáót, fényc- 
zAeét, komiiináláoát szaksze­
rűen állandóan vállalom. 
Betlilen-u. 47. Ugyanit! kév 
fotel, azjékek, asztal eladó.

fez 246—11

Festaít háló, ruüaszck. 
rény, asztzrl, őzek clsno. 
Nyil-u. 121. Sz 254—11

Elköitöztiink!
Dimitrov (Miklós) ulca 

2. tzám a á.

Griinle.d idoií és Társa
lurfiszabCk

Hozott anyagból Jutá­
nyosán vállalunk.

AJANLAT

Zománc üzhnlyek «iák­
éi erű javítátrár. samottoZá^áL 
vállalom, ócska aszta l tüz- 
hclyekoú ve,.-zk vagy bee e. 
réiek. Ceapu-u. 87. Tűzhely- 
lakatos. Bz 160—22

RADIO

Telefunken törpeazuper vi- 
lágvevö oicsón eladó. KA vin_ 
lér 3. fez 224—12

Rádiót vásároljon rvtizlct- 
re, UKA utalványra. N«i- 
i.n.-ey Piac-u. 87. Néprádio 
380 i'l. fez I“

Rádióját oictióu gyoitian
javítja Buda rádioszerelo. 
mester. Kálvin-tér 3.

fez 208—12

Gumicsizmákat, tiárcipő-
I>©1 vu kanizA va, zippzára- 
kat javtiok. Nagy István, 
özéchenyl-u. 2, fez 166 22

Zipzáras rossz ceizmákut, 
ócska női varrógépei veazek. 
Nu4*y István, tizóchenyi uU 
on 2. 5656—22

Szormcbundája át^zabábAt.
javitásá., kvrir. ítosól, szolid 
árbun dváiia'ja Jakab Au­
lai tizücrmeator. Koenuth 25. 
udvarban. Ny 4429—22

Philip! rádió wnegéii, — 
Orion olocu eladó. J'iurru. 
8. Marozi. tiz 209—12

Rádiója ha elromlik, — 
nem nagy baj. tzakdzcrücn 
illegj av iki a. Uaá.1 Au aJ. S(>e- 
ciáliH rádiójavítómühely. — 
Dógen feld.tér 3. szám.

Sz 248—12

VARRÓGÉP

Köveset hanzmUL Singer 
kaiikaiiajóe varrúgóp jutá­
nyosán eladó. Simontfy u. 
69. Wcitiz, Sz. 203—14

Varrógépet javítok szak- 
rzertten, hayználtut veszek. 
Nagy Jutván, Szóchenyl-u. 2.

Sz 167—14

Olosón íiáUídzuba, konyha, 
aaz ulok, székek. rejtem 6, 
ez ’on, kombi nnltyzek rény.
.(dieiiyi 6, Klein.

Ny 4363—11

1IIASZEKRÉNY szép, 01- 
,aoii eladó. Bajcsy Zs(Mn- 
.. .V u 3 lólonilllcl 3.

Üb44—11

A lg használt Singer ku- 
rikajutjóo varrógép és egy 
fürdőkád melegítővel eladó. 
Holló Jánod-U. ö.

3759—14

Varrógépol eladok, vrezek, 
becserélek, javítok. Műsze­
rész, Ma-gosa Uyörgy-tcr 11.

Sz 246—14

JóminOségü rekamiék, fo.
telek, scz.onok ka libátok. — 
Mi gromlcllietojí Véterfia íx> 
Vidékieknek árengedmény.

Ny 4427—22

pigriiozky István Chrono­
meter éa müórúd, Vöröa 
lladsereg-ü.ja 69. Megyehá­
zával izemben. 414 22

Keresztezett kor« — b*t
darab ő. hetes fiával — el­
adó. l’uosir U—u. 15.

Sz 237—25

VEGYES

Herendi étkészlet 12 sze­
mélyes eladó két részben is. 
Magetiti György-ér 11. H. 
ajtó. Sz 247—21

Stroptomioin Injekció é" 
egy v.lauymotor ventilátor­
ra. eladó. Ungráriné, Kor­
don ay-u. 9, Apafl-maJom 
mellett. 3728—21

INGATLAN

Háromszobis komfor’»,
házrész eladó. Széchenyi 12. 
2. ajtó. 3738 24-

Lónyay-u. 10. számú 156
négyszögöl telek iks épület­
tel 8000 téglával 7800-ért 
eladó. í.rdcklódni: Faragó- 
utca 1. Sz 239—2-t

Tangerimorzsolást vállalok 
mo orrát. Faggyal János, 
Te oki-u, 41. 3731 22

Pétrotor jav! ás. eznkszc- 
rüeu és felelőt «éggel válla­
lok. bili fisat megveszem — 
vagy becserélem, Vsapő-utca 
29. ez. Bádogosmübeiy.

Hó ás SARCIPö szakszem 
vulkamzá ása. Csapó 08. sz.

Ny 4414—22

Sajattermósü bor 60 lite­
renként — adó nélkül — 
2 40 forint. Kolcscy-u- 16,

Sz 161—22

Kovács ingatlaniroda. 
Homok 82.

Eladó beköltözhető kisebb 
nagyobb ér.ékü házak. Ke - 
szer bárom.szobás ó?sz kom­
fortos bekötözhető ház 23 
ezer. Árpád-térnél kettőezo- 
büti osaládi hág 12.000, Ko*- 
tiutb templomnál reeves ház 
7000. Egy szoba, konyháé 
házak 3800 forin -ól 6000 - 
10.000 forintig, Lonyay 9. 
kotLőKZobás családi ház —• 
na,gy telekkel 16 000, Pa­
csirta-utcán szép ucgyabla- 
Uos ház 16.000, Kinowhtgy 
Báliutpap 21. Két. őszobii« 
villa sürgősen. Mindenféle 
inga lan a legnagyobb vá­
lasztékban Kovácsnál.

Ny 4424—2*

Disznóöléshez szálas, szá­
riul szalma állandóan kap­
ható. Viliág.u. 1.

Ny 4416—22

GYERMEKKOCSI

AUTO,MOTOR KERÉKPÁR

Tehcrautoalváz négy ru­
góval, háiulsó hengély clatin. 
Magosa György.tér 2. szám.

Ny 4426—16

Gyermekkocsik, órák, k<»r 
osolyák kitűnő ál al>o ban 
kapba.ok. Hunyadi-utca 
11. .ViliUmy körtemére.

Sz 243*—18
I------

ALLAT

260 cm3-aa Ardie, Viktó­
ria mcgliízuzból eladó. Ho- 
kónyi. Szévbeuvi-u. 8.

ül 1144—13

Mangilioa választott ma­
lacok ti-adúk. Homok 82.

3742—23

Dlfzgalambok (pávás, do­
bon, aaigolbegyee), (lW-inlvu 
eladó.. l'ácsirttt-U- 15.

ti* 283—25

N 6 1* L A V 
politikai napilap

*
Poiclős szcrkei».o:

PINCZÉSI PÁL
í'elclőe kiadó:

Sándor laszlo 
*

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajo«y-Zrilinstky- 
u'oa 1. sz Telefon: 42-34.

*
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsy-ZsUinszky- 
utca 1. ez. Telefon; 30-01,

*
Altö di Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen,

B acsy-Z si I in- zky-utca 1,
*

Műszaki lg.: Kovács Mihály.
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